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ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC 
EXECUTIV AL C. C. AL P. C. R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului Comunist Român, 
marți, 7 iunie a.c., a avut loc ședința Comitetu- 
Jfti Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Comitetul Politic Executiv a ascultat un ra
port cu privire la modul de îndeplinire a pro
gramului stabilit în 1972 pentru organizarea și 
dezvoltarea sistemului energetic național. Apre
ciind rezultatele obținute și relevînd lipsurile și 
neajunsurile care mai dăinuie în acest domeniu, 
Comitetul Politic Executiv a stabilit o serie de 
măsuri menite să ducă la sporirea gradului de 
siguranță în funcționarea sistemului nostru 
energetic național. S-au stabilit sarcini pentru o 
mai bună gospodărire și exploatare a potenția
lului energetic, în vederea satisfacerii, în con
diții corespunzătoare, a cerințelor economiei 
naționale, ale vieții sociale, a nevoilor cetățeni
lor. Se va acționa pentru crearea de sisteme 
autonome la marile centre și platforme indus
triale și, totodată, pentru intensificarea auto
matizării operațiilor legate de funcționarea și 
exploatarea optimă a sistemului energetic, do
tarea cu aparatură de măsură și control, reali
zarea sistemului de culegere și prelucrare auto
mată a datelor, atit la dispeceratul național, cît 
și la nivel regional.

Comitetul Politic Executiv a pus în fața 
Ministerului Energiei Electrice, centralelor, 
întreprinderilor, pînă la ultima unitate de bază, 
sarcina de a acționa cu toată fermitatea și exi
gența pentru întărirea ordinii și disciplinei în 
conducerea și funcționarea sistemului energetic. 
Pregătirea, calificarea, instruirea personalului, 
urmărirea îndeplinirii întocmai și la timp a 
sarcinilor trebuie să constituie o preocupare de 
bază, permanentă a ministerului. Intrucît, pe 
măsura ritmului intens al economiei noastre, 
sistemul energetic se dezvoltă continuu, sporind 
permanent nivelul tehnic și complexitatea in
stalațiilor, Comitetul Politic Executiv a stabilit 
ca la toate instalațiile importante să fie asigu
rate cadre cu pregătire corespunzătoare capabile 
să poată lua, în mod operativ, decizii eficiente 
cu privire la operații și manevre de mare răs
pundere de care depinde siguranța în funcțio
nare a sistemului energetic.

S-au stabilit, de asemenea, sarcini importante 
pentru cercetarea științifică din acest domeniu, 
precum și pentru industria constructoare de 
mașini, care furnizează utilajele necesare dotării 
sistemului energetic național.

în cadrul ședinței a fost examinat raportul 
privind rezultatele preliminarii ale recensămîn
tului populației și al locuințelor din 5 ianuarie 
1977.

Apreciind pozitiv modul în care s-au desfășu
rat lucrările recensămîntului, pe baza respec

tării stricte a principiilor democrației socialiste, 
a declarațiilor libere ale cetățenilor, Comitetul 
Politie Executiv a subliniat sprijinul și parti
ciparea activă de care s-a bucurat această ac
țiune politică și economică, de mare însemnă
tate națională, din partea oamenilor muncii, a 
întregului nostru popor.

Datele preliminarii ale recensămîntului din 
Ianuarie a.c. oferă un amplu și grăitor tablou 
al marilor succese obținute de poporul nostru, 
sub conducerea partidului, în cei 11 ani care au 
trecut de la ultimul recensămint, din martie 
1966, și care se înscrie ca cea mai rodnică, mai 
bogată în înfăptuiri și mai prosperă perioadă 
din întreaga istorie națională.

Comitetul Politic Executiv a luat cunoștință 
cu satisfacție de faptul că, la data de 5 ianuarie 
1977, populația Republicii Socialiste România 
număra 21 559 416 locuitori. Creșterea puterii 
economice a țării, înfăptuirea obiectivului fun
damental al orînduirii noastre — ridicarea sis
tematică și rapidă a nivelului de trai material și 
spiritual, a gradului de civilizație a vieții cetă
țenilor patriei — au asigurat condiții pentru 
creșterea cu aproape 2,5 milioane locuitori a 
populației față de anul 1966. Sporul de 12,9 la 
sută al populației reflectă nivelul la care a ajuns 
natalitatea, precum și creșterea duratei medii 
a vieții, elemente deosebit de semnificative pen
tru starea de sănătate și vitalitate a poporului 
nostru, pentru optimismul și încrederea sa în 
perspectiva luminoasă a patriei, în viitorul său 
fericit.

în spiritul politicii principiale a partidului 
nostru în problema națională, al Constituției și 
legilor țării, fiecare cetățean și-a declarat în 
deplină libertate apartenența la o naționalitate 
sau alta. Pe această bază, recensămîntul reflectă 
structura populației țării noastre, alcătuită din 
88,137 Ia sută români, 7,912 la sută maghiari, 
1,616 la sută germani, precum și 2,335 la sută 
alte naționalități, care muncesc și trăiesc ani
mați de idealul comun al înfloririi și prosperi
tății Republicii Socialiste România.

înfăptuirea cu fermitate a politicii partidului 
de creștere și modernizare a forțelor de produc
ție, a bazei tehnico-materiale a societății, de 
dezvoltare echilibrată, armonioasă, a tuturor ju
dețelor și zonelor țării, a determinat profunde 
transformări în folosirea forței de muncă, în 
ocuparea populației, în structura forțelor de 
muncă pe sectoare de activitate. Astfel, în pe
rioada 1966—1976 s-au creat 2 253 500 noi locuri 
de muncă realizîndu-se, totodată, adinei și de
osebit de pozitive mutații în structura socială a 
țării. Clasa muncitoare, clasă conducătoare a 
societății noastre, a cunoscut o puternică creș
tere numerică, precum și ridicarea nivelului

tehnic-profesional și de cultură generală. A spo
rit numărul oamenilor muncii angajați direct în 
activitatea de făurire a bunurilor materiale ale 
societății. în prezent 47,5 la sută din populația 
țării trăiește în municipii, orașe și în comune 
suburbane. De la recensămîntul din 1966, numă
rul orașelor a crescut cu 53, un număr de 18 
municipii au fiecare peste 100 000 locuitori.

O expresie grăitoare a ridicării nivelului de 
trai al poporului o constituie modificările inter
venite în situația fondului de locuințe al țării 
noastre. Suprafața fondului de locuit a sporit cu 
39,6 milioane mp, — îndeosebi în cadrul unor 
ansambluri urbanistice prevăzute cu dotări spo
rite de confort și complexe social-culturale ne
cesare populației — și a crescut suprafața lo
cuibilă pe o persoană.

Datele recensămîntului evidențiază, de ase
menea. transformările înnoitoare din viața sate
lor, schimbările structurale în pregătirea forței 
de muncă din mediul rural ca urmare a proce
sului de modernizare și dezvoltare continuă a 
agriculturii, accentuarea procesului de urbani
zare datorită construcțiilor tot mai ample de 
locuințe și efectuării pe scară largă a lucrărilor 
edilitare.

Apreciind importanța rezultatelor prelimina
rii ale recensămîntului, Comitetul Politic Exe
cutiv a aprobat măsurile de prelucrare detalia
tă a datelor înregistrate în vederea desprinderii 
unor concluzii de însemnătate practică pentru 
fundamentarea măsurilor privind dezvoltarea 
diferitelor sectoare ale vieții economico-sociale 
și asigurarea bunului mers al activității de în
făptuire a programului de făurire a societății so
cialiste multilateral dezvoltate și înaintarea 
României spre comunism.

Comitetul Politic Executiv a hotărît ca rezul
tatele preliminarii ale recensămîntului din ia
nuarie a.c. să fie date publicității.

Comitetul Politic Executiv a dezbătut și apro
bat propunerile de îmbunătățire a regle
mentărilor privind asociațiile de locatari. Noua 
reglementare va crea un cadru mai propice 
pentru desfășurarea activității asociațiilor de 
locatari, ca formă organizată de participare a 
cetățenilor la buna gospodărire și întreținere a 
locuințelor, la realizarea diferitelor acțiuni edi
litare, precum și la promovarea și respectarea 
relațiilor de conviețuire socialistă între locatari.

Totodată, se stabilesc răspunderile ce revin 
consiliilor populare și altor organe în îndruma
rea și sprijinirea asociațiilor locatarilor.

în încheierea ședinței, Comitetul Politic Exe
cutiv a examinat și soluționat probleme curente 
ale activității de partid și de stat în diferite 
domenii.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a primit delegația Mișcării pentru Socialism

(M.A.S.) din Venezuela

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, a primit marți 
delegația Mișcării pentru Socia
lism (M-A.S.) din Venezuela, in 
frunte cu tovarășul Pompeyo 
Marquez, secretar general al 
MAS., care face o vizită de 
prietenie in tara noastră, la in
vitația C.C. al P.C.R.

Din delegație fac parte tova
rășii Luis Bayardo Sardi și Car
los Rodrtguez. membri ai Direc
țiunii naționale a M.A.S.

La întrevedere au participat 
tovarășii Ștefan Andrei, mem
bru supleant al Comitetului Po
litic Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R.. lor. Stănescu. secretar 
al C.C. al P.C.R.. Constantin 
Vasiliu. adjunct de șef de sec
ție C.C. al P.C.R.

Secretarul general al MA.S. a 
salutat cu căldură pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și a mulțumit 
pentru posibilitatea ce i s-a o- 
ferit de a vizita din nou țara 
noastră, de a cunoaște realizări
le remarcabile obținute de 
România in dezvoltarea econo
mică și socială. în ridicarea ni
velului de trai al poporului.

în timpul convorbirii a fost 
exprimată satisfacția față de 
dezvoltarea legăturilor de pri
etenie și colaborare dintre Parti
dul Comunist Român și Mișcarea 
pentru Socialism din Venezuela, 
precum și dorința de a lărgi in 
continuare schimburile de păreri 
și de experiență dintre cele 
două partide în interesul întări
rii relațiilor dintre popoarele 
român și venezuelean. A fost re
afirmată hotărirea P.C.R. și 
M-A.S. de a acționa pentru dez
voltarea relațiilor dintre Româ
nia și Venezuela în diferite do
menii de interes comun.

întrevederea a prilejuit, tot
odată, un schimb de vederi în 
legătură cu preocupările și acti
vitatea Partidului Comunist Ro
mân și Mișcării pentru Socia
lism din Venezuela, precum șl 
asupra unor aspecte ale actuali
tății politice internaționale. în 
acest cadru a fost subliniată ne
cesitatea intensificării acțiunilor 
in direcția păcii, destinderii, li
chidării subdezvoltării, instaură
rii unei noi ordini economice in
ternaționale. democratizării re
lațiilor dintre state. întăririi so
lidarității cu forțele și popoare

le care luptă pentru eliberare 
națională și socială, pentru con
solidarea independenței naționa
le. pentru profunde transfor
mări democratice.

S-a relevat, totodată, impor
tanța apropiatei reuniuni de Ia 
Belgrad, menită să activizeze e- 
forturile in vederea transpunerii 
în viață a prevederilor Actului 
final al Conferinței de la Hel
sinki, trecerii la măsuri concre
te de dezangajare militară șl 
dezarmare, care să ducă la în
tărirea securității și cooperării 
pe continentul european și în 
întreaga lume. S-a subliniat, de 
asemenea, că rezolvarea în in
teresul popoarelor a marilor 
probleme care confruntă omeni
rea reclamă intensificarea efor
turilor tuturor forțelor progre
siste. democratice, antiimperia- 
liste, realizarea de largi înțele
geri și conlucrări între aceste 
forțe, pe scară națională și in
ternațională. pentru triumful 
idealurilor de pace și progres 
social ale tuturor popoarelor.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă de caldă pri
etenie.

FIECARE COOPERATIVĂ — O GOSPODĂRIE
AGRICOLĂ SOCIALISTĂ BOGATĂ, ÎNFLORITOARE
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„Programul pentru dezvoltarea agriculturii pune și in fața C.A.P.

sarcini deosebit de mari atit in creșterea producției, cit și a productivității 

și eficienței economice".
(Din expunerea tovarășului Nicolae Ceauțeecu la Congreeul eoneiUiior te conducere 

ale unităților agricole eocialiete, al întregii țirinimi)

| €♦ A- P- TiMBLREȘTI - DOLJ

0 ..ST AT IE PILOT"
A SCÎNTEII TINERETULUI
Z Incepînd cu acest număr supunem aten(iei cititorilor noștri o experiență cu
Z totul inedită : prezentarea statornică, de durată a vieții și muncii locuitorilor unui 
Z sat, a membrilor tineri și vîrstnici ai unei cooperative agricole, angrenată în pro- 
Z cesul de întărire economică și organizatorică, de ridicare a producțiilor și eficien- 
Z ței întregii activități. O prezentare a unor ample și complexe transformări reali- 
Z zate însă, nu prin optica obișnuită a gazetarului care face teren, ci prin implicarea 
Z directă a acestuia, a întregului nostru colectiv redacțional în însăși desfășurarea 
Z lucrurilor, în soluționarea lor, prin sprijinirea concretă, permanentă a eforturilor 
Z de zi cu zi din această unitate agricolă pe care de azi înainte o vom socoti și numi

■ Z cooperativa noastră, o „stație-pilot“ a Scînteii tineretului.
Primul Congres al consiliilor de conducere ale 

unităților agricole socialiste, al întregii țărănimi, 
□ stabilit in lumina recomandărilor tovarășului 
Micolae Ceaușescu, secretar general al parti
dului, un amplu program vizînd dezvoltarea 
nultilaterală și intensivă a agriculturii pentru 
ealizarea de producții tot mai mari și mai efi- 
:iente. In condițiile creșterii potențialului teh- 
lico-material, organizării științifice a muncii, 
sxtinderii lucrărilor de irigații pentru amelio- 
are funciară, soiurilor și hibrizilor de înaltă 
iroductivitate - s-a subliniat la lucrările înal- 
ului forum al țărănimii - sint create premisele 
ibținerii de recolte bogate in toate unitățile a- 
jricole, indiferent de zona unde sînt amplasate. 
)e aceea, anul 1977 va trebui să consemneze 
h toate cooperativele de producție, mai ales în 
cele cu o situație economică deficitară, un salt 
cantitativ și calitativ al producțiilor, o înaltă 
eficiență și rentabilitate, pe baza unor riguroase 
programe de dezvoltare și consolidare. In spi
rtul acestei sarcini deosebite, noua acțiune a 
zarului nostru își propune, dincolo de înnoirea 
pe care, neîndoielnic, o asemenea confruntare 
cu viața o va produce asupra mijloacelor noas
tre publicistice, un scop pe care nu ne sfiim 
să-l rostim clar, de la bun început, conștienți de
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dificultățile pe care le ridică, de truda la care 
ne angajăm : să ne alăturăm efortul tuturor ce
lor care se preocupă de această unitate, să spri
jinim fără preget pe baza programelor întocmite 
strădaniile cooperatorilor din Tîmburești, pentru 
ca și această cooperativă agricolă să depă
șească stadiul de cooperativă agricolă slab dez
voltată economic, să se înscrie cît mai curînd în 
rîndul cooperativelor agricole de frunte, prin 
realizarea de recolte mari, atit în sectorul ve
getal, cît și ia zootehnie. Ne-am deplasat deci 
într-o primă etapă la Tîmburești însoțiți la soli
citarea ziarului nostru de prof. dr. Grigore Sorop, 
decanul Facultății de horticultura Craiova, ing. 
Ion Chichea, cercetător la stațiunea Tîmburești, și 
dr. Victor Stoicea, de la Inspectoratul veterinar 
Dolj. O brigadă complexă de lucru, un „sfat știin
țific" în care, în funcție de necesități, vom coopta 
și alți specialiști, pe parcurs, apeiînd la spriji
nul lor pentru a urmări în această unitate as
pectele privind organizarea muncii, aplicarea 
tehnologiilor, folosirea rațională a fondului fun
ciar, a utilajelor mecanice, dezvoltarea sectoru
lui zootehnic, precum ți perspectivele viitoare 
ale sporirii recoltelor, ale creșterii eficienței e- 
conomice.

A III-A, o amplă analiză a situației economice, 
un program de redresare propus de specialiști

„CINTAREA ROMÂNIEI"
• Arta creatorilor populari, izvor veșnic viu al spi
ritualității noastre • Un poem muzical despre dăi

nuirea noastră
(IN PAGINA A 2 A)

0 manifestare cultural-artistică de anvergură 

ce confirmă strălucit spiritul politicii partidului 

și statului nostru de extindere a relațiilor 

de prietenie și colaborare intre țări și popoare

FESTIVALUL EUROPEAN
AL PRIETENIEI

Puține zile ne mai despart de 
momentul inaugural al unui eve
niment cultural artistic de ex
cepție : Festivalul european al 
prieteniei, manifestare artistică 
de amploare organizată de Con
siliul Culturii și Educației So
cialiste. 40 de spectacole la 
care își vor aduce inestimabila 
contribuție de măiestrie și sen
sibilitate 12 ansambluri din 
România, numeroase alte for
mații muzicale, de balet, folclo
rice din țări europene, din 
S.U.A. și Canada, acesta este 
cadrul general de materializare 
a unei nobile inițiative româ
nești consacrate instaurării unui 
climat de prietenie, colaborare 
multilaterală și înțelegere între 
țările și popoarele lumii.

Luînd inițiativa de a fi gaz
da primului Festival european 
al prieteniei, România își rea
firmă încă o dată interesul și 
dorința de a contribui efectiv la 
vasta activitate consacrată dez
voltării schimburilor culturale 
între statele europene, Intensi

ficării circuitului de valori spi
rituale, cărora Actul final de la 
Helsinki le conferă un loc im
portant, alături de celelalte as
pecte ale colaborării intereuro- 
pene. O asemenea preocupare, 
izvorîtă din însuși umanismul 
politicii partidului și statului 
nostru, din dorința sinceră de a 
contribui la apropierea și mai 
buna cunoaștere între popoare, 
își găsește concretizarea în în
treaga activitate depusă pînă 
acum de țara noastră pentru 
realizarea unei largi deschideri 
spre valorile spirituale ale altor 
națiuni, dar în același timp și 
pentru promovarea în patrimo
niul civilizației universale a tot 
ceea ce a creat mai bun 
poporul nostru. Amplificarea pe 
această cale a contactelor, a- 
dîncirea cunoașterii și încrede
rii reciproce pot constitui pre
mise esențiale pentru instituirea 
atmosferei favorabile destinde
rii, edificării securității și coo
perării pe continentul european 
și in lume.

Faptul că Festivalul european 
al prieteniei se va desfășura 
nu cu mult timp înainte de re
uniunea de la Belgrad va favo
riza, fără îndoială, dezvoltarea 
unui climat nou, a unei am
bianțe generale de încredere, 
stimă și prietenie între popoare
le europene.

La ședința comună a Comite
tului Central al Partidului Co
munist Român, Marii Adunări 
Naționale, Consiliului Suprem 
al Dezvoltării Economice si So
ciale și activului central de 
partid și de stat, secretarul ge
neral al partidului eviden
ția : „Este necesar, totoda
tă, să se desfășoare acțiuni de 
natură să stimuleze schimbu
rile de valori spirituale intre 
națiuni, treeîndu-se în acest 
scop la organizarea unor mani
festări folclorice, de teatru, 
muzică, film și altele, colocvii 
și alte reuniuni ale oamenilor

(Continuare in pag. a ll-a)

Noua și semnificativa dimensiune a democrației și umanismului nostru socialist

ROLUL DECISIV AL SOCIETĂȚII, AL COLECTIVULUI DE MUNCĂ 
ÎN PERFECȚIONAREA MORALĂ A OMULUI TÎNĂR

- oameni ai muncii din întreprinderi, specialiști și educatori relevă esența profund revoluționară a recentei Hotărîri a Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al P.C.R., care dezvoltă și înnoiește principiile juridice și educative specifice societății noastre -

PUTERNICA INFLUENȚĂ
A MEDIULUI MUNCITORESC

de Aurica Borcea
sociolog

între sarcinile sociologiei uzi
nale este și aceea de a găsi for
me și mijloace adecvate de in
fluențare a comportamentului 
educațional al forței de muncă 
pe care o include acest orga
nism social — întreprinderea. 
Recenta Hotărire a Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al P.C.R. 
evidențiază încă o dată. în sen
sul umanismului societății noas
tre socialiste multilateral dez
voltate. că munca este cel mai 
eficient corector al eroilor, rea
lizat în colectiv si pentru colec
tiv. Marea industrie socialistă a 
creat nu numai coloși indus
triali. dar si colective de oameni 
rămînind căliți in lupta Încer
cată pentru realizarea sarcinilor 
mereu sporite ce le revin. Desfă- 
surîndu-mi activitatea In mijlo
cul a zeci de mii de oameni, 
membri ai unei mari familii 
muncitorești, am constatat a- 
tașamentul si dăruirea cu 
care colectivul întreprinderii 
de autocamioane Brasov lu

crează pentru îndeplinirea in
dicatorilor de plan. Majorita
tea locurilor de muncă sînt 
populate de tineri, o situație, 
nu credem, particulară între
prinderii noastre, ci generală, 
în studiile sociologice pe care 
le-am întreprins în această 
mare întreprindere brașoveană, 
o adevărată școală, am avut 
posibilitatea să reliefez unele 
aspecte legate de influențarea 
în plan educațional a exemplu
lui personal, a opiniei publice, 
a formării tînărului ca persona
litate în procesul muncii. De 
pildă, analizînd influenta com
portamentului maistrului, a șe
fului de echipă asupra climatu
lui din microgrupuri la secția 
probe-fini6ări-încercări. au re
ieșit o serie de inițiative pozi
tive, unele deja aplicate, care 
în final urmăresc ridicarea ni
velului de conștiință profesio
nală si cetățenească. Un grup

(Continuare In pag. • ll-e)

CU OMENIE, CRESCÎND OAMENI
— Sigur că ne-am cunoscut, 

a încuviințat surizind. parcă 
stînjenit de ceva. Petre Stoica. 
La nea’ Gheorghe Constantin...

Atunci mi-am reamintit. Am 
simțit parcă si parfumul de re
gina nopții care învăluia gră
dina bătrinului. l-am revăzut 
Împreună cu cei șapte feciori 
în jurul mesei așezate sub un 
nuc încercind să îmi explice 
..că nu poți pleca dintr-un Ioc 
fără să lași ceva în urmă". Iar 
el lăsase uzinei in care a mun
cit vreme de patruzeci de ani 
tot ce avea mai de preț : copiii 
lui in stare să ii continue dru
mul, să ii păstreze în frunte 
numele si reputația de meseriaș 
destoinic.

Cind s-a deschis portița si a 
intrat Petre Stoica, stăpinul ca
sei l-a prezentat. zicindu-mi : 
„Ăsta-i al optulea fiu, măcar 
că nu l-am născut eu...". După 
ce am aflat cite ceva din viața 
băiatului, am înțeles că fostul 
strungar avea tot dreptul să si-1 
revendice : îl crescuse profesio
nal. îl făcuse om. îl ajutase să 
treacă peste o zonă de cum
pănă. li îndepărtase pașii de la 
drumul periculos pe care alu
necaseră. aiutîndu-1 să găsească 
calea dreaptă. învătindu-1 să 
meargă fără să se abată de la 
aceasta.

.... mă trimite nevasta într-o 
duminică dimineața Ia Obor 
dună târguieli. Mă învirteam 
eu printre tarabe, olnd (ărese

un băietan ce se rotea ca și 
mine, da’ cu altă treabă: eram 
chiar în spatele lui cind și-a 
furișat mina în sacoșa unei fe
mei si a scos-o cu portmoneu 
cu tot. L-am apucat frumușel 
de mină, i-am întins gospodinei 
banii, zicîndu-i că i-â căzut 
nortmoneul pe Jos si l-am luat 
pe puștan cu mine. Mai mult 
l-am târit, că se tot smucea să 
fugă, nu știa el că din mină de 
strungar nu scapi cu una cu 
două, iar apoi nu i-am mai dat 
drumul. Și acum îl tin — a 
zimbit bătrinul —■ că uite îl 
chem la raport în fiece săptă- 
mină...".

Petre Stoica fusese crescut de 
o mătușă, intr-un sat din Ialo
mița. iar pe- la 14 ani fugise de 
acasă, sătul de bătăile unui 
unchi care apăruse pe neaștep
tate. Sosise în București, fără 
alt capital decît cele două sute 
..împrumutate" din geanta mâ- 
tușii si. cind l-a întîlnit Gheor
ghe Constantin, acestea se ter
minaseră. iar băiatul încerca să 
isi facă rost de bani. Fostul 
strungar l-a dus în duminica 
aceea ■ acasă, i-a dat să mănîn- 
ce. l-a culcat, iar în dimineața 
următoare s-a prezentat cu el 
la Uzina de reparații auto. I-a 
fost greu să îi convingă pe cei 
de acolo să primească la lucru 
un minor, dar cu ajutorul secre
tarului de partid au găsit în 
cele din urmă o soluție : Petre 
Stoica a fost luat ucenic, iar

timp de doi ani a deprins te
meinic, meseria de lăcătuș. A 
locuit în toată această vreme la 
Constantin .Gheorghe și a cres
cut laolaltă cu cei șapte feciori 
ai acestuia. „Ce mincau ei, 
mînca si el. ce ii învățam ne ei 
avea să învețe si el iar Tudo- 
rel, cu care era de vîrstă ma: 
anroniată l-a meditat ca să ter
mine sânte clase. Pe urmă 
nrinzind gust de carte, s-a în 
scris la liceu si acum e în uili 
mul an" — m-a înștiințat bâ 
trinul în seara aceea din urmi 
cu trei ani. cind îi fuses n 
oaspete.

De citeva zile în echipa lu 
Petre Stoica, a maistrului Petr- 
Stoica în vîrstă de 24 de ani lu 
crează doi tineri : Dumitri 
Abăluță si Nicolae Chifu.

Mă număr printre puținii oa 
meni care știu că intre actuale 
sef de echipă și ultimii dc 
componenți ai acesteia exist 
temeiul unei relații infinit m; 
complexe. Dumitru Abăluță : 
Nicolae Chifu se află prinți 
muncitorii uzinei în urma un 
decizii de adine umanism, g- 
nerate de încrederea în for 
educativă a colectivului. în c 
paritatea oamenilor de a mod 
la, la rîndul lor, oameni. Decr, 
tul privind amnistierea un, 
infracțiuni săvîrșite de mine

SOFIA SCORȚARU-PAUN

(Continuare in pag. a II-a)
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I CUM PREGĂTESC COPIII
Festivalul național „Cintarea 

României" a prilejuit o emula
ție fără precedent a creației din 
toate domeniile artistice, o ra
diografie a realității ei. la toate 
nivelele de la creația profesio
nală, la cea de amatori. Se poa
te deci afirma că festivalul este 
o expresie a participării maselor 
celor mai largi la îmbogățirea 
tezaurului nostru cultural. Ne 
propunem a urmări in incursiu
nea de față acest din urmă do
meniu. al creației de amatori, 
valorile promovate și, paralel, 
principiile, metodele de lucru in 
cultura de masă, din perspecti
va concluziilor festivalului și a 
nivelului calitativ atins.

Expozițiile organizate în a- 
cest context au adus in confrun
tarea cu publicul un număr im
presionant de lucrări, peste 
3 000, în faza finală, și peste 
29 000 de participanți, în faza de 
masă. Nu intenționăm un co
mentariu al acestor lucrări, dar 
din calitățile lor, din opțiunile 
tematice putem trage concluzii 
pline de semnificații pentru ten
dințele manifestate în mișcarea 
artistică de masă. Plecînd de la 
premisele unei deschideri ge
neroase spre aspirațiile celor 
mai largi mase de creatori, fes
tivalul și-a propus să pună în 
circulație valori autentice, dar, 
mai ales, să mențină un climat 
de efervescență culturală, in 
care valorile etice și morale sus
ținute și transfigurate în opera 
artistică dobîndesc o marcantă 
pondere. Este momentul să spu
nem că sarcina principală de 
care s-au achitat instituțiile an
gajate în cultura de masă este 
aceea a unei educații estetice 
sistematice. în acest sens, efor
turile instituțiilor organizatorice 
in cauză vin să completeze și să 
adîncească eforturile climatului 
cultural-educativ susținut de 
presă, edituri de specialitate, 
muzee etc. Ele vin să acopere, 
de asemenea, zone din educația 
tineretului (educarea gustului, a 
aptitudinilor etc) neexplorate în 
totalitate in cadru! sistemului de 
învățămint.

Școlile populare de artă, 
cercurile artistice de pe lingă 
casele de cultură au pus la in- 
demina oamenilor muncii dor
nici să-și completeze cunoștin
țele despre artă, formele nece
sare atingerii acestui scop. Deo
sebit de eficiente s-au dovedit 
a fi cercurile din cluburile în
treprinderilor, care nu numai că 
răspund unor aspirații formulate 
expres, dar determină apariția 
unor asemenea aspirații, canali- 
zind disponibilitățile (ale tinere
tului. mai ales), spre zone spi
rituale superioare. Existența a 
mai mult de 500 de cercuri, cu 
un număr de 7 761' de 
vorbește de la sine 
portanta și extensia 
re mai modernă cu 
ilustrare (aparatură 
tie. bibliotecă de
etc), ca ți posibilitatea unor tes-

țări ele. aptitudini, deocamdată 
destul .de sporadic efectuate, ar 
da unjimpuls și mai puternic 
activității lor.

Eficiența multor cercuri, evi
dențiată in calitatea lucrărilor 
expuse, eficiența cursurilor șco
lilor popiulare de artă unde ac
tivează cadre de buni specialiști 
ne atrage- atenția asupra necesi
tății îndrumării consecvente a 
mișcării de amatori de către 
profesioniști cu deosebit har pe
dagogic. Pentru cei ce vin spre 
creație cu scopul generos de a 
se autoeduca și de a aduce o 
contribuție personală societății,

meniu două tendințe cu efecte 
nu din cele mai salutare. Pe de 
o parte zelul (nesusținut de com
petența necesară) al unor acti
viști din mediul rural a dus la 
poluarea unor zone ale folcloru
lui și creației artizanale. Falsi
ficarea geniului popular, copie
rea unor clișee dubioase, ope
rarea unor „stilizări" și „siste
matizări" în expresii artistice 
cizelate de timp ca ..răspuns" la 
nevoi spirituale profunde au dus 
la apariția unor fenomene care 
nu mai au nimic comun cu crea
ția autentică decit incidențe ex
terioare. Departe de noi ideea

Arta creatorilor
izvor veșnic

al spiritualității
de Alexandra Titu

populari,
viu

noastre
eritic de artă, metodist la Centrul de îndrumare a creației populare 

și a mișcării artistice de masă din municipiul București

membri 
despre im- 

lor. O dota- 
mijloace de 

de proiec- 
specialitate

fără să vizeze un succes ime
diat, contactul cu un specialist 
(artist profesionist) este decisi
vă. Colaborarea cu Uniunea Ar
tiștilor Plastici. încadrarea unor 
artiști profesioniști la școlile 
populare de artă, participarea 
lor Ia conducerea unor cercuri 
sau la acțiunile de studio ale 
centrelor de îndrumare au dat 
roade in creșterea evidentă a ca
lității lucrărilor expuse. S-ar pu
tea cita aici interesul și activi
tatea deosebite susținute la ca
tedră, în conducerea cercurilor 
ori în jurii de unii artiști plas
tici profesioniști ca : Sabin Bă- 
lasa, 
ței, 
Geta
Iiie 
Ceea 
în expozițiile din cadrul festiva
lului, fără îndoială rod al unei 
competente îndrumări, este de
pășirea intimismului și a como
delor imitații după soluții des 
vehiculate și ancorarea în rea
litatea contemporană ca tema
tică și ca preocupări de înnoire 
a limbajului în arta amatorilor.

Despre aceeași nevoie de spe
cializare, de criterii limpezi, tre
buie să vorbim și referitor la 
arta populară Deși in general 
asistăm la promovarea unor lu
crări de calitate și la organiza
rea unor manifestări care pun 
in valoare ceea ce e autentic, 
se fac simțite totuși in acest do

Ion Sălișteanu. F.mil Ani- 
Gabriela Manole-Adoe, 

Mermeze, Lucian Cioată, 
Boca și încă mulți alții, 
ce este demn de remarcat

de a susține lipsa de importan
ță a activității de îndrumare, de 
stimulare, de semnalare a unor 
forme noi in mediul rural, dar 
această activitate considerăm că 
trebuie desfășurată consecvent 
de pe pozițiile unei cunoașteri 
temeinice a realităților și ale 
responsabilității față de valori
le moștenite (Trebuie să sem
nalăm că, cel puțin in expozi
ția finală a festivalului nu intil- 
nim asemenea producții). Pe de 
altă parte există o tendință o- 
pusă. de selecție pe criterii foar
te restrinse, lipsite de permea-, 
bilitate la nou. a produselor ve
nite din mediul rural. Asistăm, 
astfel, la o imagine a satului 
contemporan in care foarte pu
țin se vorbește despre apariția 
unor noi realități, despre con-

fruntarea cu civilizația urbană, 
cu sistemele informaționale, cu 
produsul industrial. Or. nu ase
menea imagini ce reproduc mu
zeul ilustrează pulsul viu al cul
turii noastre contemporane in 
mediul sătesc. Eludind din pre
ocupările lor o realitate dinami
că, refuzind să o analizeze per
tinent, unii îndrumători cultu
rali nu contribuie in nici un fel 
la dezvoltarea creației populare.

Desigur, aici criteriile profe
sionale nu lipsesc, dar ele tre
buie integrate intr-o mai largă 
perspectivă sociologică. Nu am 
insistat asupra unor certe reuși
te, evidențiate de festival pen
tru că ceea ce ne interesează in 
primul rind sint concluziile 
pentru activitatea de viitor.

O problemă apar'.e o consti
tuie arta naivă, unul dintre do
meniile disputate in egală mă
sură de a-j populară și de arta 
de amatori, zonă de spectaculoa
să confluență intre civilizația 
urbană și cea rurală. Aici nevoia 
unei Îndrumări atente, care să 
păstreze nealteratâ spontaneita
tea creatorului, fumizindu-i to
tuși datele meșteșugului, se pu
ne cu acuitate. Exemple ferici
te ca in cazul cercului de 
la Bacău sau al cercului sec
torului VIII din București de
monstrează că o asemenea în
drumare este posibilă. Faptul că 
mai există in anumite cazuri re
zerve față de această artă nu 
(ace decit să ilustreze faptul că 
domeniul atit de plin de res
ponsabilități al culturii de masă 
nu e, incă, scutit de unele ca
rențe-

Această 
pune să 
activității
ției plastice de amatori, ci doar 
să evidențieze citeva dintre as
pectele cu care ne-am confrun
tat pe parcursul manifestărilor 
acestui festival si in activitatea 
noastră mai generală. Reușita 
expozițiilor din țară și din Ca
pitală vorbește, in ansamblu, 
despre calitatea muncii depuse 
in majoritatea cazurilor, despre 
capacitatea creatoare a maselor. 
Tot ele ne indeamr.â la o si m . 
susținută muncă în viitor in 
mularea artiștilor amatori 
educarea celor mai largi mase 
de oameni ai muncii, in promo
varea valorilor spirituale 
la lumină de către popor.

intervenție nu-și pro- 
epuizeze problemele 
de îndrumare a crea-
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CIOBANI

„ISTORII
Istorii constituie o sinteză a 

disponibilităților și predilecțiilor 
lui Mircea Ciobanu. cunoscute 
prin romanele anterioare, dar. 
in același timp, și momentul 
important al unei mutații evi
dențiind extinderea sferei sale 
de preocupări. Trei ipostaze l-au 

I definit pe prozator pînă acum, 
și ele se regăsesc acum propor
tionate diferit : stilistul remar
cabil. analistul și constructorul 
de simboluri. Ultima carte im
punea și concretul istoric, a că
rui intervenție este sprijinită pe 
interesul deosebit față de as
pectele sociale incadrabile artis
tic intr-o asemenea carte.

Istorii este un text care poate 
fi considerat ca fiind o unitate 
narativă autonomă, formată din 
„cărți". în maniera istoriilor an
tice. avînd o autonomie a eveni
mentelor și semnificațiilor, dar 
prin personaje comunicante ; 
personajele capătă o structură 
multidimensională prin jocul 
perspectivelor, de prim-plan și 
de fundal, iar evenimentelor li 
se conferă semnificații multiple 
prin tehnica interpretărilor di
ferite. La nivelul individului, 
este remarcabil examenul minu
țios al unor tipuri umane, psi
hologicul fiind articulat în. ra
port cu biologicul. S-ar putea 
afirma că prin Istorii. în conti
nuarea Cărții fiilor și a Martori
lor. se fundamentează chiar o 
fizio-sociologie literară. Autorul 
Iun moralist sever uzind, 

tfel, de procedeele caracte- 
;iei, ale prim-planului bio- 
ic corelat cu elementele 
portamentale. uneori, seg- 
taț și reconstruit prin acu-

perspectivă aproape științi- 
stă la baza unei structurări 
tice. în aceeași măsură cla- 
și noi ; fiecărui personaj, 
rei ipostaze a grupului, fap- 
și situațiilor li se reparti- 

î capitole și secțiuni. Isto- 
cresc ca istoria și emană o 

ofie a istoriei. O dezvoltare 
lă a unui- grup restrîns : rea- 
?a e apucată de un capăt 
ță și desfășurată în infini- 

i ei. Acesta este principiul 
Halima și dintr-o Saga. în 
, la începuturile oricărei 
se află două persoane, 

îrșitul ei lumea.
nivelul grupului social, 

al este remarcabil și
iră de moravuri. Prima carte 
i un model de asemenea 

prin pretextul adunării 
ru petrecerea Anului Nou, 
ilelalte se descompun meca- 
e familiale caracteristice 
ului mic burghez, prezent 
rămășițele sale încă din de
le cin ci-șase ale secolului
•u (în paranteză fie spus, 
vațiile sociale ale unui ase- 
?a comportament grupai sint 
nse pînă la începutul seco- 
. ba chiar înainte de înce- 
I lui). Familia mic-burgheză. 
alitatea de clan, aspirația 
tă către permanentizarea ei. 
■ realizarea unei dinastii 
Hale sint analizate cu gra- 
» critică, fără intenția șar- 
dată fiind chiar importanta 

asemenea fenomene ana- 
ice. a căror eradicare pre-

is- 
iar

ro
ca

ți nde mai multă energie decit 
oricare alt fenomen social. Dacă 
se exclud diferențele de colora
tură. s-ar putea afirma că Mir
cea Ciobanu este interesat să 
facă cu mica burghezie ceea ce 
a făcut G. Călinescu cu marea 
burghezie în Scrinul negru, a- 
mestecurile de umanitate, indi
ferență și ferocitate in acest ni
vel social fiind insă mult mai 
dificil de fixat, în măsura in 
care unele elemente nocive de 
comportament pot fi adeseori 
greu amendabile, iar consecin
țele sociale implicate. Or. din 
aceste puncte de vedere, autorul 
dovedește înainte de toate o 
exactă perspectivă politică, ne
iertătoare, condamnarea unor a- 
semenea personaje fiind reali
zată în modul cel mai eficace 
chiar prin nuanțata prezentare a 
faptelor lor, dar și prin inter
venția ironică. în narațiune, in 
maniera lui Thomas Mann. Un 
contrast remarcabil se realizează 
între aceste nivele ascunse sau 
periferice, poate chiar tabuizate 
ale existentei și caracteristicile 
cunoscute de oricine ale perioa
dei istorice date. Prin toate a- 
ceste preocupări, păstrindu-și o- 
riginalitatea, autorul este în a- 
ceiași timp continuatorul unor 
tradiții romanești bine consolida
te. de la Hortensia Papadat- 
Bengescu, la Mateiu Caragiale.

S-a afirmat că oamenii lui 
Mircea Ciobanu trăiesc într-o 
lume închisă. Lucrul e «numai 
parțial adevărat, dacă nu se fac 
precizări decisive. Cind se vor
bește despre un spațiu inchis e 
bine să se indice dimensiunile. 
La Mircea Ciobanu există 
numai senzația limitei. De aici, 
poate și un anume sentiment al 
sufocării, atit intr-un vid inex
primabil, cît și în pasta insidi
oasă a obiectelor.

O altă caracteristică a textu
lui. alături de unitatea autonomă 
amintită, este deschiderea lui. 
Istorii nu este un roman, dar 
pare a fi prefața sau preludiul 
unui roman de mari proporții, 
o saga a unei familii, a structu
rării și destructurării unor mi- 
cromecanisme sociale. O amplă 
frescă istorică pare a debuta 
prin acest prim volum, un mare 
număr de personaje vin și re
vin. impulsionate de legi diferi
te, narațiunea preluînd pentru a 
le introduce, pe de o parte eve
nimente stabile ale existenței 
colective, pe de alta, tehnica na
rativă bazată în esență pe proce
deele din 1001 de nopți. Și prin 
această tehnică, trecutul apropiat 
este plasat intr-un fel de legendă, 
oferindu-se simultan și simetric, 
prin legile repetabilității istori
ce. personaje concrete ca roluri 
eterne : de la Gheorghe Palada. 
constructorul caracteristic orică
rei epoci, la intermediarul Sache.

Istorii, dacă se va construi ca 
o frescă, va reprezenta fără doar 
și poate una dintre Cărțile a- 
cestui deceniu, atit prin modul 
de evidențiere a unor probleme 
sociale, prea puțin urmărite oină 
acum, cît și prin valoarea sa li
terară. armonizind tradiția cu 
modernitatea.

UN POEM MUZICAL DESPRE
DĂINUIREA NOASTRA

de Dan Zamfirescu

Festivalul național „Cintarea 
României" a avut darul, printre 
altele, să atragă atenția mai stă
ruitor asupra unui compozitor 
din generația încă tinără (este 
născut in 1939) a cărui evoluție 
se Înscrie intr-o fericită sin
cronie cu direcțiile fundamen
tale ale culturii noastre de azi. 
Numele compozitorului este Di
nu Petrescu, iar titlul compo
ziției prezentate 
te exact la sensul 
construcției sonore.

o încercare 
Importantă

trimite foar- 
major al 

Continuum 
și o foar- 

reușită —

gravă, de clar-obscurul condiției 
istorice însăși. Apoi, cu inflexi
uni folclorice vocea umană ne 
vestește că un popor s-a născut. 
Cu tonalitatea unică a sufletu
lui său. Dar peste el cad bru
mele istoriei, glasul se tulbură, 
orizontul se întunecă. Străba
tem insă, și la sfirșit se simte 
biruința definitivă în istoria la 
a cărei lumină răzbatem. Cali
tatea 
poem 
rea

in | ni

este 
te 
de a făuri un echivalent mu
zical sentimentului spațiului și 
istoriei naționale, în strinsa lor 
corelație : de a realiza acea e- 
popee națională spre care as
pirăm. nu intr-o manieră des
criptivă și retorică, ci prin pă
trunderea in însăși esența vie
ții noastre, a dăinuirii noastre.

Dinu Petrescu se înfioară de 
măreția simplă a unei istorii 
purtate pe umeri, de-a lungul 
mileniilor, de către „oamenii 
pâmintului", cum ii numea N. 
Iorga.

Continuum este poemul ză
mislirii din adincuri a unui pro
fil sufletesc, inchega-ea lăuntri
că a unui popor. O exegeză 
muzicală a istoriei noastre celei 
mai vechi, a mileniului celui 
mai puțin luminat de cunoaște
rea științifică, dar și cel mai 
hotăritor pentru tot ce a urmat.

Dinu Petrescu a încercat să 
ne tacă a pătrunde, prin mu
zică. in milenarul preludiu al 
firmării noastre istorice. A 
tras, prin sunete, ceea ce Stol- 
icul Constantin Cantacuzino 
. tea cutremurător prin cu- 

. tnte t tăria unui neam de a 
•ura. Muzica din Continuum 
ste străbătută de o tonalitate

fundamentală a acestui 
muzical este uluițoa- 

cuprindere a spațiului 
umplut dc istorie și făcut su
flet al unei națiuni, suflet stră- 
văzut prin inflexiunile cintului.

Sfntem cu Continuum dincolo 
de etapa „valorificării creatoa
re" a folclorului, dincolo și de 
muzica menită a spune numai 
dorurile inimilor, sau bucuria 
dionisiacă a vieții, afirmata in
tr-un echilibru apolinic ce nu 
se pierde nici în virtejul celui 
mai deslănțuit joc. Intrăm în- 
tr-un teritoriu unde esențele 
muzicii populare au fost cobo- 
rîte pînă in adîncuri, filtrate 
încă o dată printr-un suflet 
care s-a aplecat peste hăurile 
timpului și s-a pătruns în zbu
ciumul omului contemporan, de 
veac douăzeci, căruia vrea să-i 
desferece o poartă înțeleasă Iui, 
către ceea ce conferă poporului 
român și spiritualității naționale 
valențe depășind cu mult hota
rele „spațiului doinit". Forța, 
profunzimea, implicațiile acestei 
muzici justifică perfect inspira
ta formulare a unui critic mu
zical. care vedea în compozițiile 
lui Dinu Petrescu ..o îndrăz
neață privire către viitorul ar
tei noastre muzicale".

Interpretarea dată de „Madri
gal" i-a dezvăluit operei 
Dinu Petrescu acel elan
adincuri, prin care orice crea
ție majoră iși depășește nu nu
mai momentul zămislirii, dar și 
intențiile autorului. Interpreții. 
au găsit, cu o norocoasă intui
ție. exact timpii adecvați desco- 
jirii miezului epopeic din Con
tinuum, și au săvirșit, ei, cea 
mai exactă exegeză, de așa na
tură că n-am mai avut țlecît 

scriem sub tablou ..subiec

MIRCEA

Varga Vilmoș și Kiss Tbrekildiko de la Teatrul din Oradea, piesa „Eminescu".
Fotografia VALERIU TANASOFF

Nouă și semnificativă dimensiune

a democrației și umanismului nostru socialist

PUTERNICA INFLUENȚĂ A MEDIULUI MUNCITORESC
(Urmare din pag. I) du-se activitatea extraprofesio- 

nală a tinărului s-a observat că 
el nu beneficia de orientarea 
unor persoane cu experiență po
zitivă de viață. Depistîndu-se la 
timp această cauză și acordîn- 
du-i-se locuință la blocul tine
retului. acest tînăr. alături de 
tovarășii săi de muncă, a reușit 
să se califice, să devină un mun
citor fruntaș, făcînd astăzi cinste 
colectivului.

Concluzionind, putem spune 
că într-o întreprindere, tînărul 
de astăzi găsește cele mai va
riate și eficiente forme și mij
loace de calificare și perfecțio
nare profesională, de educație 
civică și morală. Numai socie-

tatea noastră oferă un asemenea 
cadru social și juridic de afir
mare a personalității umane în 
deplină concordanță cu aptitu
dinile și aspirațiile tinărului. In 
acest context social-politic, psi- 
ho-sociologul, acest specialist 
care a început să devină din ce 
în ce mai familiar colectivită
ților industriale, trebuie să-și 
aducă un aport crescînd nu nu
mai în direcția optimizării for
ței de muncă sub aspectul efi
cientei economice imediate, ci, 
în primul rind, în direcția for
mării înaltelor trăsături morale 
ale tinărului și cetățeanului 
de azi al patriei noastre socia
liste.

CU OMENIE, CRESCIND OAMENI
(Urmare din pag. I)

MARIAN POPA

r r ZIUA PIONIERILOR"
Ne apropiem de ultima zi de 

școală a elevilor din invățămin- 
tul gimnazial — a pionierilor, 
deci. Febra ultimelor zile de 
școală se împletește cu cea a 
pregătirilor pentru frumoasele 
serbări cu care școala încheie 
un an de învățătură, un an de 
muncă. Ele vor face corp co
mun cu sărbătoarea pionieriei, 
care este plasată, ca-n fiecare 
vară, la sfirșitul anului școlar. 
In acest an, alături de purtătorii 
cravatei roșii cu tricolor, vom 
trăi acest eveniment, la 19 iu
nie. In aceste zile se desfășoară 
activitățile pregătitoare pentru 
„Ziua pionierilor", copiii țării 
dorind să transforme ziua lor 
intr-o amplă manifestare po
litică educativă a tuturor pio
nierilor, omagiu adus țării, par
tidului, secretarului său gene
ral, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
prietenul lor cel mai iubit, pen
tru copilăria fericită care le este 
asigurată astăzi.

In 15 iunie, cursurile se în
cheie. De la această dată înce
pind cu ajutorul dascălilor, pio
nierii au programat un inedit 
prolog al zilei de 19 iunie, fie
care detașament și unitate pio
nierească pregătindu-se de acum 
pentru acțiunile de muncă pa
triotică. politico-educative, cul- 
tural-artistice, sportive și tu
ristice. O anume zi se va numi 
„Ziua activităților tehnico-știin- 
țifice", in cadrul căreia se vor 
realiza expozițiile de sfirșit de 
an, se vor organiza demonstrații 
ale cercurilor tehnico-aplicative, 
sesiuni științifice ale membrilor 
cercurilor, intilniri cu oameni de 
știință, vizite la obiective eco
nomice, industriale și agricole. 
Minitehnicienii vor arăta cu ce 
s-au ocupat în acest an școlar 
in cadrul unor expoziții jude
țene și la nivelul Capitalei. Va

urma „Ziua muncii patriotice", 
cind copiii vor participa cu toții 
la acțiunile inițiate pentru înlă
turarea urmărilor .cutremuru
lui, la lucrări de construcții și 
întreținerea spațiilor de invăță- 
mînt, la lucrări de sezon in a- 
gricultură, la strîngerea florilor 
medicinale, a deșeurilor etc. Tot 
in această zi, se vor stabili obiec
tivele concrete 
de vor participa 
vacanței de vară.
cui „Tot înainte", intr-o altă zi, 
va avea loc acțiunea politico- 
educativă de masă, de pregătire 
a copiilor pentru apărarea pa
triei. In desfășurarea acestei 
zile vor avea loc evocări isto
rice, intilniri cu activiști 
partid și de stat, cu eroi 
muncii socialiste, fruntași 
producție, militari, veterani 
război, montaje literar-muzica- 
le, spectacole și recitaluri de 
versuri patriotice și revoluțio
nare ; se vor organiza marșuri 
„Trec detașamentele" la obiecti
ve social-economice, vizite 'a 
locuri istorice, manifestări și 
competiții sportive și de pre
gătire pentru apărarea patriei 
etc. Pionierii ii vor invita la ac
tivitățile lor și pe șoimii patriei, 
membrii celei mai tinere or
ganizații.

In acest fel, „Ziua pionieri
lor", care include și serbările 
de sfirșit de an, cu tradiționa
lele bilanțuri și premii, va con
stitui un adevărat punct culmi
nant al unui an școlar petrecut 
sub semnul muncii și al invă- 
țăturii, zi in care vom fi invi
tați la o frumoasă sărbătoare a 
pionieriei.

După aceea, începind din 20 
iunie se desfășoară forumurile 
pionierești județene.

de muncă un- 
in tot timpul 

Sub generi-

de 
ai 
in 
de

LUCREȚIA LUSTIG

FESTIVAIUL EUROPEAN
lui 
din

vom încheia fără să a- 
in le- 
ijzical 

și pre- 
:era operei Ion» de Anatol 
eru. Percuționiștii Gh. Eugen, 

Cornel și Alexandru Giugaru- 
junior au dat poemului lui Dinu 
Petrescu, de la primele măsuri, 
adincimea cerului boltit peste 
meleagurile impregnate de epo
peea dăinuirii noastre. Ei au 
impus ritmul menit să deschi
dă zările istoriei în imaginația 
noastră. Solistele Octavia Licu- 
lescu și Monica Ionescu au 
rut glasul din adîncuri și 
spațiile infinite, venit să 
rostească, peste noianul 
timp, biruința puterii de 
prin cintec.

După cantata „Din inimi" și 
„Spațiu doinit", poemul Conti
nuum relevă in Dinu Petrescu 
un important compozitor român 
de azi.

pă- 
din 
ne 
de

viață

Al PRIETENIEI
(Urmare din pag. I)

de artă și știință, care să ducă 
la mai buna cunoaștere și pre
țuire reciprocă între toate po
poarele. la intensificarea con
tactelor dintre cetățenii țărilor 
europene, la lărgirea accesului 
locuitorilor continentului Ia te
zaurul civilizației umane". Festi
valul, ce va avea loc la Bucu
rești intre 12—19 iunie, tocmai 
acest spirit al colaborării, al do
rinței de pace și de înțelegere, 
al dialogului artistic multilate-!- 
ral desfășurat sub semnul uma
nismului. il consacră cu puterea 
evidentă a faptei. începind de 
duminică Capitala va deveni un 
oraș în care se va vorbi lim
bajul cu maximă putere de uni
versalitate al artei inchinate o- 
mului, celebrării victoriilor sale. 
Timp de 8 zile, în 8 săli bucu- 
reștene vom putea urmări o lar
gă paletă de concerte simfonice, 
camerale, spectacole de operă, 
balet, operetă, folclor, muzică 
ușoară — country, pop, folk, 
flamenco, jazz, de mare atrac- 
tivitate.

Participant! care și-au anun
țat sosirea la întilnirea de la 
București vor reprezenta cele 
mai diferite compartimente ale 
artei. Din domeniul operei și 
baletului vom avea ca oaspeți 
colectivul Teatrului ,,Taras Sev- 
cenko" din Kiev, care va pre
zenta două din cele mai reușite 
spectacole ale sale : „Hovansci- 
na“ și „Zaporojanul dincolo de 
Dunăre", precum și Baletul 
Teatrului din Atena cu un pro
gram de dansuri moderne. Iu
bitorii muzicii simfonice vor a- 
vea prilejul să asculte orches-

tra de notorietate mondială 
„Santa Cecilia" din Roma, con
tinuatoare a unor vechi tradi
ții muzicale. „Madrigaliștii din. 
Bratislava" și Corul bărbătesc 
„Săngerlust" din Austria vor 
face cunoscute creații corale din 
repertoriul tradițional al țărilor 
lor și din cel universal. Tot 
domeniul muzicii de 
semnalăm
Orchestra din Wallonia, condusă 
de reputata violonistă Lola Bo- 
bescu. formația ..Camerata" din 
Canada si Cvartetul de coarde 
din Berlin — R.D. Germană. Fol
clorul. cu pitorescul și ineditul 
său specific fiecărui popor in 
parte, va avea ca mesageri la 
festival valoroase ansambluri 
cum sint : „Kolo" din Iugosla
via. ..Prietenia" din Bulgaria, 
ansamblul din Scheessel — R.F. 
Germania și „Holstebro Folke- 

Danemarca, un 
de „flamenco", 
jazz vor avea 

formația

in 
cameră 

și alte prezențe :

Dansere" din 
grup spaniol 
Amatorii de 
ocazia să aplaude 
..The Red Clay Ramblers" din 
S.U.A. Cunoscuți soliști de ope
ră și balet din Italia, Polonia și 
Finlanda, dirijori, pianiști și vio
loniști renumiți din Franța, El
veția. Spania și Turcia, cintă- 
reți de muzică folk și ușoară 
din Ungaria, Cehoslovacia, R.F. 
Germania și Olanda își vor da 
concursul în. spectacole de o- 
peră, în concerte și .recitaluri. 
Alături de oaspeți de peste ho
tare, în programe vor figura șl 
apreciate formații și soliști din 
tara noastră, laureați ai Festi
valului național „Cintarea Româ
niei", aducind astfel acestei ma
nifestări nota specifică, auten
tică, a artei românești.

CHIPURILE TINEREȚII

corectarea 
deviant al 

sa mai 
muncă, 
dizlocat 
sau re

de tineri care au fost investigate 
pe tema anunțată anterior, 
mi-au relatat despre maistrul 
comunist Mihai Trandafir care, 
ca un adevărat părinte, le-a în
drumat primii pași nu numai 
in meserie, ci și în formarea 
unei conduite moral-cetățenești 
concordante cu calitățile comu
nistului de azi. La fiecare secție 
din întreprindere au fost create, 
de circa doi ani, comisii de dis
ciplină avînd ca membri repre
zentanți ai organelor politice și 
de masă, precum și specialiști 
sociologi și psihologi, care ana
lizează actele negative comise 
de tineri în procesul muncii — 
cum ar fi absentarea nemotiva
tă. distrugerea unor bunuri din 
avutul obștesc, atitudini antiso
ciale și iau măsuri de ajutorare 
și îndrumare ce duc aproape în 
toate cazurile la 
comportamentului
tinărului, la integrarea 
bună în colectivul de 
Astfel, la tînărul care e 
din mediul său familial 
zidențial. această lipsă este su
plinită prin grija deosebită a co
lectivului care îl înconjoară, 
prin căldura sufletească cu care 
întregul colectiv participă la 
rezolvarea unor probleme per
sonale ale tinărului. La secția 
prese, unde șeful secției e co
munistul inginer Bănică Ion, 
deseori am avut ocazia să con
stat cum acest harnic colectiv 
formează din tinerii nou anga
jați — majoritatea necalificați, 
avînd o mai slabă conștiință 
muncitorească — muncitori de 
nădejde ai secției. Cheia succe
sului stă în preocuparea înde
aproape și sistematică a șefului 
secției, a șefilor de echipă față 
de înțelegerea și canalizarea 
particularităților psihologice și 
comportamentale ale fiecărui an
gajat, în colaborarea permanentă 
a acestor factori cu organizația 
de tineret și cu laboratorul so- 
cio-psihologic uzinal. Tînărul 
S.A., venit dintr-un sat din Cîm- 
pia Bărăganului cu dorința 
să-și însușească o meserie la a- 
ceastă întreprindere, a întilnit 
la început, în mediul din afara 
uzinei, tineri care l-au influen
țat în rău, devenind indiscipli- 
nat ti recalcitrant Urmărln-

de tineri intre 18—21 de ani.
Hotărîre

si — ------- -----
avind la bază recenta 
a Comitetului Politic Executiv 
le-a dat posibilitate si acestor 
doi tineri să isi retușeze prin 
muncă devierile de conduită.

Cu un an in urmă, dacă în- 
tîmplarea l-ar fi adus in peri
metrul Gării de Nord la orele 
de mare aglomerație, Petre 
Stoica ar fi putut surprinde o 
scenă foarte apropiată de cea 
pe care mi-a reprodus-o pen
sionarul strungar Gheorghe 
Constantin. ..Protagonistul-' ei. 
Dumitru Abăluță, a fost încre
dințat echipei pe care o condu- 

. ce. De oamenii acesteia, de șe
ful lor depinde ca acest tînăr 
în vîrstă de 19 ani să își folo
sească iuțeala miinii pentru a 
mări viteza de execuție a repe
relor. atenția si ingeniozitatea 
pentru a spori calitatea aces
tora.

Nicolae Chifu a avut un timp 
îndeletniciri apropiate de cele 
ale lui D. A. ..Cîmpul lui de 
operațiuni" îl constituiau însă 
trenurile, iar obiectul ..atenției" 
sale — bagajele călătorilor, 
s-a creat posibilitatea 
munci lipsite de riscuri, 
acum printre oameni fără 
furișeze, se poate uita in 
lor fără teamă.

Petre S. nu a destăinuit la 
prea multă lume ..Intimplarea"

I
unei 

trece 
să se 
ochii

prin care a ajuns să îl cunoască 
pe Gheorghe Constantin. „Lor 
insă, celor doi. le-am povestit-o. 
Nu știu daeă am făcut bine, dar 
m-ani gindit că ceea ce am de 
făcut înainte de toate este să 
le cistig încrederea. Dacă nea' 
Gheorghe nu ar fi vorbit atunci 
cu mine ca de la om la 
poate, nu știu.
ma cum as fi 
tinuare. Altul 
tea să cheme 
îndreptățit să 
omul acesta — 
ma mai tîrziu — omul acesta 
avea atita încredere in puterea 
lui de a mă îndrepta, că nu a 
găsit de cuviință să ceară alt
cuiva ajutor. Se știa părinte 
care a crescut șapte băieți și 
i-a învățat meserie ne atitia al
ții, așa că încă un ins să il aju
te nu era mare lucru. încă 
ceva : a avut încredere si în 
mine, știa că nu pot fi atit de 
rău incit să nu fie nimic de fă
cut. Mă mai gîndesc. dar cred 
că asa am să fac : am să le po
vestesc si celorlalți băieți din 
echipă cum s-a purtat nea’ 
Gheorghe cu mine. Sint foarte 
tineri și e bine să știe că pe 
forța unor oameni muncitori și 
înțelepți ca omul acela care 
mi-a fost adevăratul părinte 
s-a bazat partidul nostru încre- 
dințîndu-ne misiunea să adu
cem la. lumină niște oameni 
care au rătăcit o vreme prin 
întuneric".

om, 
nu îmi dau sea- 
procedat in con- 
in locul lui pu- 
un milițian, era 
facă și așa. Dar 
mi-am dat sea- 
— omul

Am văzut o emisiune despre 
inteligență. Se numea Inteligen
țele artificiale și limitele lor. 
Realizator : ingeniosul și mereu 
activul Andrei Bacalu. Am aflat 
că, in comparație cu calculatoa
rele electronice, omul e, din a- 
numite puncte de vedere, infe
rior : e prea emotiv, e relativ 
lent, are tentația de a face un 
anumit tip de erori, are o slabă 
siguranță de funcționare. De
sigur, defectele calculatorului 
sint mult mai mari : in primul 
rind. nu are spirit creator (omul 
poate crea calculatoare, dar cal
culatoarele nu pot imagina oa
meni) ; in al doilea rind, nu e 
in stare să-și asume riscuri ; in 
al treilea, nu are curajul de a 
contrazice opiniile științifice u- 
nanirn acceptate, curaj fără de 
care nu poate fi închipuit pro
gresul ; in al patrulea, nu are 
simțul umorului... Să spun că 
nici eu nu am totdeauna simțul 
umorului și că eterna comparație 
intre calculator și mine, intre 
calculator și dumneata, cititoru
le, sau chiar intre calculator și 
femeia pe care o iubim poate 
ajunge — și chiar ajunge la un 
moment dat —enervantă. Din 
două, una. Ori e adevărat ce se 
spune — că avem de-a face nu
mai cu o mașină extrem de per
fecționată — și atunci asemă
narea ei insistentă cu omul e 
fără rost, pentru că oamenii nu 
sint mașini și mașinile nu sint 
oameni. Ori există o admirație 
atit de mare in fața performan
țelor calculatorului incit, in 
mințile unora, el apare ca un 
fel de om nițel mai perfecțio
nat, dar cu anumite lipsuri. Am 
impresia că ne și jucăm puțin cu 
comparația asta care — poate 
pentru că nu am totdeauna sim
țul umorului și nu-mi place să 
mă văd asemuit cu o înjghebare 
de metale -nobile și de firișoare 
— nu mi se pare chiar 
inofensivă.

Oricum, Andrei Bacalu 
o idee bună, aceea de a 
emisiune pe această temă, și ar 
fi nedrept să nu spunem că a 
realizat o emisiune dintre cele 
mai interesante. Nu totdeauna 
soarta ideilor bune e la fel de 
fericită. Aristide Buhoiu, reali
zator nu o dată pe drept lăudat,

a vrut să facă o emisiune des
pre aviatori și despre dragostea 
lor pentru artă. Aviatorii — 
oameni de artă ! O idee de zile 
mari. Artiștii aerului e insă un 
film oarecare, cu momente bu
ne, dar plin de fraze pompoase. 
E evidentă o anumită lipsă de 
curiozitate a realizatorului care, 
de fapt, nu e chiar atit de inte
resat să știe ce se intimplă in 
sufletul celor pe care-i filmea
ză. Un cintec, o poezie sau două 
și citeva afirmații convenționa
le par să fie suficiente... Ei 
bine, nu sint suficiente ! După 
cum nu credem că — in ciuda 
atenției intru totul îndreptățite 
de care se bucură la televiziune 
artistul amator prezent in emi-

CRONICA T.V.
de Florin Mugur

atit de

a avut 
face o

siuni multe, ample, convingătoa
re — figura lui (mai precis : nu 
figura, ci personalitatea lui) e 
înfățișată in toată complexita
tea ei. Orice om care muncește 
are ceva de spus. Cu atit mai 
mult unul care, pe lingă pasiu
nea muncii, are și pasiunea ar
tei. Lumea artiștilor amatori e, 
înainte de orice, o lume a oa
menilor interesanți ; să-i ascul
tăm nu numai cintind, ci și 
vorbindu-ne sincer despre exis
tența lor. Spuneam că, uneori, 
ideile au o soartă fericită. E 
cazul ideilor Ancăi Arion, reali
zatoarea excelentei anchete 
Răzbunarea craiului de ghindă. 
E cazul unui moment de neuitat 
din Virstele peliculei (emisiun? 
de Tudor Caranfil).
. Omului pe care-l vedem ii 
tremură miinile. Omului pe ca
re-l ascultăm ii tremură glasul. 
De auzit, nu prea aude bine și 
trebuie să repeți întrebarea. Își 
amintește o mulțime de lucruri, 
dar despre majoritatea nu mai 
știe bine cind s-au întimplat, 
cu un an-doi înainte de sfirșitul 
secolului sau cu patru-cinci îna
inte de finalul aceluiași secol. 
Al nouăsprezecelea.

S-a născut in 1877, In anu’ 
Independenței. Era bucureștean, 
făcea parte dintr-o familie fran
ceză și avea pasiunea fotogra
fiatului. A fotografiatului și a 
filmului. La douăzeci de ani a 
făcut primele „fotografii cine
matografice" ale Bucureștiului. 
Iată Calea Victoriei: trec mili
tari călare sub soarele văratec, 
doamne și domnișoare se adă
postesc sub umbreluțele pe care 
le bănuim trandafirii, inimile 
lor tinere sau adulte tresaltă de 
emoție, caii iși apleacă gruma- 
zurile atinse de miinile frumo
șilor bărbați.

Omul pe care-l zărim pe micul 
ecran a fost filmat in 1972. 
Avea, deci, 95 de ani. Se numește 
Paul Menu. „Cunoașteți Româ
nia 7“ „Dacă o cunosc ? Da. ir 
întregime". Răspunde in limbi 
franceză. De cind să se fi reîn
tors in Franța ? De cincizeci, d< 
șaizeci de ani ? „Vorbiți romă 
nește ?". „Ca un roman". ,.C 
amintire păstrați. despre țari 
noastră ?". „România ? E o țar 
bună. Toată lumea o iubește ș 
toată lumea vrea să trăiască i; 
ea. Generozitatea românului 
mare. Cind ajungi să faci o vi 
zită la un român și din ușă s. 
intri in antreu ce se intimplă 
Auzi : adu o dulceață !“,

Și, pe neașteptate, bătrinul d 
95 ani, care-și amintește d< 
România, de tinerețe, de osoi 
talitate, bătrinul cu glas tre 
murător se uită la noi și izbuc 
nește in plins. „România e 
țară bună". Se uită la. noi 
plinge, se uită la noi și i 
face rușine că nu-și poale stă- 
pini lacrimile. Și atunci face ut 
gest magnific : ia de pe masi 
din fața lui citeva hirtii șl-ș. 
acoperă obrazul cu ele. Dar ci 
sint aceste hirtii ? Sint primelt 
fotografii ale Bucureștiului, pe 
care tocmai ni le arătase. Si 
plinge in continuare, acoperin- 
du-și fața cu fotografiile Bucu
reștiului. Ale Bucureștiului cart, 
acum optzeci de ani... Ale Eucu- 
reștiului care, acum trei Iun., 
acum numai trei luni...

Și sint fotografii ale Căii Vic
toriei.

România. „Toată lumea o iu
bește și toată lumea vrea sd 
trăiască in ea".

Ia noi și i

t 
k 

<r.
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CONTUL OMENIEI ȘI SOLIDARITĂȚII C. A. P. Timburești stație pilot" a Scînteii tineretului
Telegrame adresate tovarășei ELENA CEAUȘESCU 

membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., 
președintele Comitetului national de ajutorare

Pe adresa tovarășei Elena Ceaușescu, membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Comitetului națio
nal de ajutorare, continuă să sosească telegrame prin care colec
tive de oameni ai muncii din industrie și agricultură, din alte 
sectoare de activitate, incunoștințează despre hotărirea lor fermă 
de a contribui prin depunerea in „Contul 1977“ a unor sume de 
bani, precum și prin realizarea unor producții suplimențare, la e- 
fortul general al întregului nostru popor pentru înlăturarea cit 
mai grabnică a urmărilor seismului de la 4 martie.
• Furnaliștii. oțelarii, lami- 

natorii. constructorii si proiec- 
tanții de pe platforma siderur
gică gălăteană au hotărit să 
depună in „Contul omeniei" 
peste 15 000 000 lei angajindu-se 
totodată să realizeze, oină la 
finele anului, o producție supli
mentară în valoare de 545 000 000 
lei.

• Prin diverse acțiuni ce se 
vor desfășura sub egida comi
tetelor si comisiilor de femei 
de la orașe și sate, Comitetul 
județean al femeilor Mureș va 
contribui cu 700 000 iei. Colecti
vul de muncitori si ingineri jde 
la U.M.T.C.F. Gura Humorului, 
județul Suceava, subscrie in 
„Contul omeniei" 591 200 lei. iar 
cel al Filaturii de bumbac 
Cîmpulung Moldovenesc 313 000

lei. Totodată, muncitorii de aici 
s-au angajat să realizeze peste 
sarcinile de plan pe acest an, 
24 tone fire tip bumbac.

• Consiliile si comandamen
tele pionierești din județul Su
ceava, Șoimii patriei de pe a- 
ceste meleaguri vor depune 
pină la finele anului 300 000 lei, 
sumă pe care o vor realiza prin 
organizarea de manifestări cul- 
tural-artistice si sportive, 
tiuni de muncă patriotică si 
donații.

• Țăranii cooperatori 
C.A.P. Șard. județul Alba,
hotărit să contribuie la „Contul 
omeniei si solidarității" cu 4 
tone de came. 10 tone porumb, 
10 tone griu, 20 hl. lapte, pre
cum și contravaloarea a 2 000 
norme la care se adaugă 142 400

din
au

lei din retribuția consiliului de 
conducere a! cooperativei. La 
rin-dul lor. pensionarii c;r. co
muna Șuncuiuș. jude. _il Bihor, 
vor depune in același coot, pină 
la finele anului. 120 000 lei. iar 
țăranii cooperatori din C AP 
Sinpetru, județul Brașov. 78 .-«IO 
lei.

o Delegații la Conferința or
ganizației orășenești de oartid 
Brad, județul Hunedoara, ex- 
primind dorința tuturor cetățe
nilor orașului, au hotărî: sâ 
contribuie la efortul pentru În
lăturarea urmăritor ctoretnora- 
lui prin realizarea in acest ar. 
a unei producții riale «h
olimentare in valoare de 50 mi
lioane lei. livrarea sucl.rr.?.-.ta- 
ră la export a unor nvodnse in 
valoare de 100 000 iei val.-tâ și 
realizarea cu o lună nu; ce .re- 
me a pianuiui de invest.tu pe 
acest an.

O Asociația z:--- â a — 
cătorilor de păsări s: ammaie 
mici din Romârva — Av-lrom — 
pe lingă suma de 275 427 de
pusă pină acum :r. „Coc tul 
omeniei" va mai contribui ru 
încasările ce vor fi realizate ia 
acest an ca urmate a orza* ră
rii unor expoziții sl emert.-..

LOCUL, OAMENII SAI SI PROIECTELE IMEDIATE
p

•tn en

mb-arej.-i tste situată 
cmim.’â a județului 

încadrași de lunca 
ti nisipurile de 

lechetnlui ti Sadovei. 
9n suprafață a- 

con <69 ha sini tere- 
t. Adiritasea se des- 
eadn! ■ două ferme 

«> MMirnii — ți a u- 
farmat din 
tineret bo- 
e nisipoase 
irii ortului 
3f9 ha), o- 
asaiai (50

prezentată suc- 
tehnică a coope- 
de care dispune.

CE AM REALIZAT ÎN 1976, 
CE NE PROPUNEM ÎN A CEST AN

roo

r

— organizate in brigăzi si echi
pe — și al mai multor specialiști 
tineri a căror menire este de a 
introduce in producție cele mai 
noi cuceriri ale științei si tehni
cii agricole.

lată, așadar, 
cint ..zestrea* 
rativei. forțele
Sint toate acestea suficiente ar
gumente ce ne indreptătesc să a- 
firmăm că unitatea dispune de 
suficiente resurse pentru ca in 
scurt timp, prin efortul si mun
ca nemijlocită a oamenilor săi. 
a specialiștilor si depășească 
statutul de cooperativă agricolă 
slab dezvoltată. De altfel, in cru
da actualei situații si a unor de
ficiente de ordin orooniztrtoric 
(asupra cărora ne propunem să 
rerenim pe parcursul relatării 
noastre) toti cei ca care am dis
cutat — cooperatori, snecen^c- 
ton. zootehnisti. ccdre de con
ducere ți spectafirt: — și-da ex
primat 
stă in 
da-ea 
tătires
niteteo k se szrueze ’.t nsretsl 
cemvelor ss e~ testelor pertids- 
In nostru, ale nvei eoncabxri 
nocerne. ce raa.'ts productivita
te ri eficienți. Aliem ie ei. n-

Realizat
1976

Planificat
1977

griu (kg ha) 3 107 3 360
porumb (kg ha) 1 <22 5 800
orei (kg ha) 665 3 750
tutun (kg ha) 1 810 1 500
vie (kg ha) 1 280 5 500
lapte oi (hi cap) 23 30
lină oi (kg cap) 1,8 2,7

STEAUA-30 x<rr c

rrrtfn:. cr
inteal- 
iweit B-

Pe baza datelor ce ne sint 
poae la dtopooiție. o primă con
statare : nivelurile de produc- 
tie plan.Leale nu au fost rea
lizate nici in sectorul vegetal 
— cu excepția griului ți a tu
tunului — s: nici in cel zooteh

nia
Lsură

Xp

Primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, 
MANEA MANESCU, a primit din partea primului ministru al Re
gatului Hașemit al Iordaniei, MUDAR BADRAN, următoarea 
iegramă :

te-

Vă mulțumesc pentru amabila dumneavoastră telegramă de 
licitare trimisă cu ocazia Zilei independenței Iordaniei. Sper 
excelentele relații existente între țările și popoarele noastre se 
dezvolta în continuare.

te
ci 

vor

Marți, au început la București 
lucrările celei de-a IV-a sesiuni 
a Comisiei mixte româno-brazi- 
liene.

Delegația română este condu
să de Alexandru Mărgâritescu, 
prim-adjunct al ministrului co
merțului exterior și cooperării 
economice 
delegația 
Paulo do 
dor, șeful 
ropa din 
Externe.

Comisia analizează modul cum 
se înfăptuiesc in practică în
țelegerile convenite, 
inalt nivel, între 
Brazilia, precum și 
precedentei sesiuni, 
posibilitățile existente 
extinderea schimburilor comer
ciale și stabilirea de acțiuni de 
cooperare in domenii de interes 
reciproc pentru cele două țări.

La lucrările sesiunii participă 
Paulo Braz Pinto da Silva, am
basadorul Braziliei, la

internaționale, iar 
braziliană de Joao 

Rio Branco, ambasa- 
Departamentului Eu- 
Ministerul Relațiilor

la cel mai 
România și 
prevederile 
examinează 

pentru

București. ...

externe al 
România, 
primit pe

Ministrul afacerilor 
Republicii Socialiste 
George Macoveșcu, a 
Joao Paulo do Rio Branco, am
basador, șeful Departamentului 
Europa din Ministerul Relații
lor Externe al Braziliei.

Cu acest prilej a avut loc un 
schimb de vederi cu privire la 
dezvoltarea relațiilor bilaterale, 
precum și în legătură cu unele 
probleme internaționale actuale.

La întrevedere a luat parte 
ambasadorul Braziliei la Bucu
rești, Paulo Braz Pinto da

*
Cu prilejul celei de-a 

aniversări a proclamării

Silva.

79-a 
inde-

DV

Re-
ro-

pendenței. Ziua naționali a 
publicii Filipine. institutul 
mân pentru relațiile culturale 
cu străinătatea și Asociația de 
prietenie romăno-filipineză au 
organizat, marți. în Capitală o 
manifestare culturală.

Au participat Nicolae Ștefan, 
președintele Asociației de priete
nie româno-filiplneză. prim-ad- 
junct al ministrului comerțului 
exterior și cooperării ecorotr.:- 
ce internaționale, membri ai 
conducerii I.R.R.C.S., repreabr.- 
tanți ai Ministerului Afacerilor 
Externe. Ligii de prietenie cu 
popoarele din Asia și Aftca. 
oameni de cultură ți artă, un 
numeros public.

Au fost prezenți Leticia Rarr.-s 
Shahani. ambasadorul Republi
cii Filipine la București, mem
bri ai ambasadei.

Cu această ocazie, aianstul 
Paul Diaconu a impărtășit im
presii de călătorie din 
țară. în încheiere a 
zerrtat un program de 
Cumentare filipineze.

Marți, a avut loc in Capi^A. 
adunarea festivi prSejuită de 
aniversarea a trei 6ecer._: de 
înființarea Cl-ubulu: sport..- ai 
armate: Steaua*, unitate frun
tașă a mișcăm noastre spoit.w.

Au participat general-locooe- 
nept Gheorghe Gotmxu. adjunct 
al ministrului aoărâr:: naționa
le ți secretar al Consihulu; Po
litic Superior al Armate;. Con
stantin Oiteaau. adjunct de țef 
de secție la C.C. al P.CJL. ge- 
neral-locoteneit Martn Dragnea. 
președintele Consiliului National 
pentru Educație Fizici si Sport, 
activiști ai mișcăm sportive din 
țara noastră, generali ți cfiten. 
reprezentant! a; r» tau.
sportive d_n Capitală. îoșt. st 
actuali sportivi ai d 
tar. antrenori si 
tasi. zianni
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de întreținere —
♦a atingerea unor

iKtxi sn-jenoare — n-au
execvoie la timx> fi la ni-

[ nlrtaîit cerat. In eoBdi-

rea fes a

această 
fost pre- 
filmț do-

din' Mi-Direcția drumurilor 
nisterul Transporturilor și Tele
comunicațiilor anunță că pentru 
executarea unor lucrări de re
construcție a unui pod pe dra
mul național 1. la km 116 p'.us 
524 de pe Valea Mărului, intre 
Ploiești și Brașov, circulația se 
va întrerupe in ziua de 8 iunie 
a c. intre orele 11 și 14.

Circulația va fi deviată pen
tru toate categoriile de autove
hicule pe drumul național 
1-A-Ploiești. Văleni de Munte, 
Cheia. Săcele. Brașov.

al sportul-:* si "ar" 
spartul- - prenas ți dtp 
distuaețiL

In numele spor-..v.joc. al ac- 
frcyîornor ** 5oco-
tenent-colonel ing. Cristian 
Gațu. câpuanul ecAipei de hand
bal. deținătoarea „Cupei campio
nilor europeni", a mulțumit pen
tru distincțiile acordate.

în încheierea adunării, a fost 
adoptată o telegramă adresată 
C.C. al P.C.R. tavarâțului 
NICOLAE CEAUȘESC1..

>x

aniversam a 
mf;.r.țarea C ub - 
armaim „SieăJi* 
tpordvi txixcixst

Ce ne-a arătat „sfatul științific**a a

Coopera'..*

dt

eas
decât

stă

ia pra- 
îi zx-

insa

tR. CB
BCtrr.-Â:

a tara po-

a

ia cxmp sau

• Dr. VICTOR STO1C EA. de 
la lmpeetorasal veteriaar — 
IM) : ZOOTEHNIA — SECTOR 
CARE SOLICITA O 
PARE CONSTANTA 
JLENENTA

PREOCU- 
ȘI FER-

de re
3L *aC a ev

ca-

car

KC

Cauze ie
--‘’•r ia i eănie s*j

Mi € « idenirle

nema
DRAGOSTEI SI AL 
: Cosmos (oreie »;
15.45: 18; 28).
SUFLET : Arta (ore-

•
MIERCURI, 8 IUNIE

POTOPUL (seriile III—IV) : Pa
tria (orele 9; 12,30; 16; 19,15).

ORFANA : Central (orele 9,15; 
11,30; 13,45; 16; 18; 20).

CUM L-A ÎNSURAT ȚARUL 
PETRU PE PRINȚUL IBRAHIM : 
Victoria (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20,15).

ZIUA SACRIFICIULUI 
(orele 9; 11,15;. 
20,30) ; Favorit 
13,30; 15,45; 18; 
Pare Hotel (ora 20).

GLORIA NU CÎNTA : Gloria (o- 
rele 9; 11,15; 15,45; 18; 20,15); Lira 
(orele 9 ; 11,15; 13,30; 15,45; 18 ;
20.15) ; Miorița (orele 9: 11; 13.15; 
15,30; 17,45; 20); Grâdina Lira (ora 
20).

DICK TURPIN : Luceafărul (o- 
rele 9,15; 11,30; 13,45; 16; 18,30; 21); 
Festival (orele 9; 11,15; 13.30 15,45; 
18,15; 20,30); Modern (orele 9; 
11,15; 13,30; 16; 18.15; 20,30); Gră
dina Luceafărul (ora 20,15); Gră
dina Capitol (ora 20); Grâdina 
Modern (ora 20).

IN LINIȘTEA PĂDURII : Dru
mul Sării (orele 16; 18; 20).

un orășel in texas : 
viar (orele 9; 11.15; 13,30; 16; 
20,30) ; Melodia (orele 9; 
13,30 ; 16 : 18,15 ; 20.30) :

REPUBLICA DIN UZICE : 
reșsca (orele 9; 12.15: 15.45 19).

PROGRAM DE DESENE ANI
MATE PENTRU COPII : Doina (o- 
rele 9,30; 11).

ORA SPECTACOLULUI : Doina 
(orele 12",30; 14,45; 16; 18; 20); Giu
lești (orele 9; 11; 13.15; 15,30; 17.45; 
20).

ȘATRA : Cotroceni (orele 9;
11,15: 13,30: 15,45: 18; 20.15).

CINCI DETECTIVI LA MIEZUL 
NOPȚII : Timpuri Noi (orele 9 ; 
11.15: 13,30; 15,45; 18; 20,15).

AȘTEPTAREA : Progresul 
le 16; : 18; 20)

BENJI : Excelsior (orele 9;
13.30; 16: 18.15: 20,15).

AL ȘAPTELEA CARTUȘ : 
cegi (orele 9; 11,15; 13,15;
17.45: 20).

DIAVOLII DIN SPARTIVENTO : 
Grivița (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18: 20,15); Tomis (orele 9: 11,15;
13,30; 16: 18.15: 20,45); Grădina Ti
tan (ora 20) ; Grădina Tomis (ora 
20).

OASPEȚI DE SEARA : Feren
tari (orele 15.30; 17,45; 20).

CĂLĂTORIILE LUI GULLIVER: 
Volga (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
13; 20,15); Grădina Festival (ora 
20)

PINTEA : Viitorul (orele 
11.15: 13.30: 15.45; 18; 20,15).

MUȘCA ȘI FUGI : Aurora (orele 
9; 11,15; 13,30; 15.45; 18: 20) ; Fla
mura (orele 9; 11,15; 13.30; 15.45; 
18: 20,151; Grădina Aurora (ora
20.15) .

B.D. INTRA IN ACȚIUNE : Pa
cea (orele 15,30: 17,45; 20).

DIAMANTE PE ROȚI : Buzeștl 
(orele 9: 11,15; 13.30; 16: 18,15; 20); 
Grădina Buzeștl (ora 20,15).

ACCIDENT : Popular (orele
15.30: 17,45: 20).

LUMEA CIRCULUI : Flacăra (o- 
rele 9,30; 13,30; 16,30; 19,30).

TIMPUL
SPERANȚEI 
11,15; 13,30:

COPIL DE 
le 9; 11,15; 
Grădina Arta (ora 20,30).

O FEREASTRA SPRE CER 
Grădina Bucegi (ora 20,15).

CUIBUL SALAMANDRELOR
Grădina Moșilor (ora 20).

SFÎRȘITUL LEGENDEI : Grădi
na Flacăra (ora 20,15).

AȘII ÎNĂLȚIMILOR : Grădina 
Unirea (ora 20,15).

13,30; 15.45; 18; W)

Cu prilejul 
de ani de ia 
lui sportiv a! 
antfenori ți 
care s-au re
ani pnn perfansanțe prestigi
oase in marile competiți» in
ternaționale au fost dic.Bț» cu 
titluri de „Antrenor emerit*. 
„Maestru emerit al sportuăm* si 
„Maestru al sportului*. Astfel. 
Maria Navasart. Comei Oțelea. 
Zoltan Czaka și Gheorghe Șu
tea au fost distinși cu titlul de 
. A-.’rer.: r er'-m-. :a- Na il s 
Mărăsescu. Valentina Serghe.. 
Emerlc Jenei. Cezar Drăgănită. 
Gyula Bartha. Ion Pintea, Du
mitru Alexandru. Floricâ Mu- 
rariu ți Marir. Ionescu au pri
mit titlul de „Maestru emerit al 
sportului*. Un număr de 19 spor
tivi au fost distinși cu titlul 
de „Maestru al sportului*.

X

Eforie
13,30; 18; 18,15; 

(orele 9; 11,15;
20,30); Grădina

Fio-

(ore-

1145;

Bu- 
15,30;

9;

parcele, e. 
altă prot 
proape jt

ni
Culta'

ETIMT.

cea

c. bu se poale vcctx

X

eni

oroduc- 
: mai mult 

In pri- 
semeiuiui

concordă cu 
realitatea din teren. Astfel, fată 
ce numărul de ovine înscris in 
documente sint in plus 101 ca
pete. Producția de lapte de oaie 
se va indeplini. conform grafi
celor. care insă sint minime in 
raport de posibilități. Este in- 
tirzîată si acțiunea de tundere 
a oilor, care trebuia deia in- 
cheiatâ. determinind pierderi la 
producția de lină. Remarc tot
odată că tunsul nu se face cu o 
echioă specializată, ci Dur și 
simplu de inznii’.oni de la 
bovine care nu au calificarea

tere

ne a autuntor.

as

vecină — C.A.P. Bratovoiești — 
înregistrează rezultate de pro
ducție și economice superioare, 
datorită aplicării unor 
tehnico-organizat orice 
oase. Organizarea forței de 
muncă pe principiul acordului 
global, in formațiuni mici și cu 
tarife diferențiate după poten
țialul de fertilitate și cultură, a 
contribuit la cointeresarea coo
peratorilor in realizarea unor 
producții sporite, la creșterea 
responsabilității lor fată de e- 
fectuarea la timp a lucrărilor. 
Aceasta a făcut ca pe aceleași 
terenuri și la aceleași culturi să 
realizeze venituri de 10 000— 
25 000 lei la hectar, de citeva 
ori mai mari decit cele obținute

măsuri 
judici-

Cîmpul, așa
astăzi, §

de cooperatorii din Timburești... 
Dar iată ce ne spune în această 
privință Mirea Constantin, in
giner șef la C.A.P. Bratovoiești: 
„întreaga suprafață de culturi 
prășitoare este astfel întreținută 
o dată manual și mecanic, prin 
mobilizarea zilnică la munca a . 
celor aproape 800 de cooperatori. 
Și noi am avut necazuri efc 
unele parcele de porumb, circa 
100 ha. care nu au răsărit la. 
timp, dar operativ am trecut la 
reînsămințarea lor. Pentru ren
tabilizarea producției 
am extins o serie de 
specifice, zonei, cum ar 
nul pe 270 ha, cartofii
pe 50 ha, pepeni și legume pe 
100 ha. De aceea este inexpli
cabil de ce vecinii din Tîmbu
rești nu și-au îndreptat, preocu
pările spre aceste categorii de 
culturi, de înaltă rentabilitate și 
eficientă. Bază materială există, 
forță de muncă suficientă, iaț 
specialiștii sînt capabili să diri
jeze toate aceste ele.mente în 
folosul unor recolte sporite".

vegetale 
culturi, 

fi tutu- 
timpurii

cum arată el
iunie 1977

Opera Română : LUCIA DI 
LAMMERMOOR — ora 19; Tea
trul Național (Sala Mare) : CASA- 
TORIA — ora 19,30; (Sala Micâ) : 
PĂRINȚII TERIBILI — ora 19.30; 
Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra" 
(Sala Studio) : RACEALA — ora 
19; Teatrul de Comedie : PREȘUL 
— ora 19,30; Teatrul Mic : RAȚA 
SĂLBATICA — ora 19.30; Teatrul 
Giulești : COPACII MOR IN PI
CIOARE — ora 19.30: Teatrul „Ion 
Vasîlescu" : MUZA
UȘOARE — ora 19.30; 
„C. Tănase" (Grădina
E NEMAIPOMENIT ! — ora 19.30; 
Studioul I.A.T.C. : OMUL CU 
MIRȚOAGA — ora 19.30 : Teatrul 
„Ion Creangă" : PĂPUȘĂ CU PI
CIORUL RUPT ȘI PUFUȘOR ȘI 
MUSTĂCIOARA — ora 17 : An
samblul „Rapsodia Română" : 
BUCUROȘI DE OASPEȚI — ora 
18.30; Circul București : CU CIR
CUL NU-I DE GLUMIT

MUZICII 
Teatrul 

Boema) :

PROGRAMUL I

9.00 Teleșcoală. 10.00 Teatru TV : 
„Mărie Octobre". 11.30 Întrebări 
șl răspunsuri. Emisiune în ajuto
rul lectorilor, propagandiștilor și 
cursanților din învățămîntul poli
tico-ideologic de partid 11.45 Te
lex. 16.00 Teleșeoală. 16,40 Cabinet 
de perfecționare profesională. 17.00 
Forum cetățenesc. 17,30 Fotbal : 
Universitatea Craiova — Dinamo 
București. 19,20 1001 de seri. 19.30 
Telejurnal. 19.50 Creșterea rolului 
unităților socialiste, al organiza
țiilor ’ obștești, ai maselor popu
lare în respectarea legalității. 20.00 
Cintarea României. — Festivalul 
creației și hărniciei. 20,20 Teleci- 
nemateca. Ciclul „Mari regizori" : 
Luis Bunuel. — „Fecioara". — 
Premieră TV. Producție a studiou
rilor mexicane. 21.55 Revista llte- 
rar-artistică TV. 22,25 Telejurnal.

PROGRAMUL II

20,00 Agenda culturală a Capi
talei. 20,30 Pagini de umor 
aventuri în epoca de piatră' 
Documentarul românesc : 
ne-om plimba cu barca"... 
Telex. 21,10 Bijuterii 
Maeștrii clasicismului 
Joseph Haydn — Cvartetul op. 20 
nr. 4. 21,35 O existență pusă în 
slujba științei — dr. Carol Davi
la. 21,55 Arii din opere.

„Noi
20,55 

„Și
21.05 

muzicale, 
muzical:

Programul bacului 
de la Călărași

Departamentul transporturi
lor navale anunți ca au fost re
luate trecerile peste Dunăre cu 
bacul între Chiciu (Călăraș:) și 
Regie (Ostrov). Potrivit progra
mului stabilit, in perioada lunie- 
30 septembrie plecările din Că
lărași au loc din oră în oră. in- 
cepînd de la ora S. ultima cursă 
fiind la ora 21.30. iar cele de la 
Ostrov, de asemenea, din oră in 
oră. incepind de la 6.30. ultima 
cursă fiind la 22.00. Organele 
de resort precizează că Ia tre
ceri au prioritate cursele rapide 
I.T.A. și autovehiculele cu măr
furi perisabile. Greutatea admi
să pe bac. pentru orice mijloc 
auto de transport, este de ma
ximum 20 tone.

act-i".tajea 
cardj.: ere 
cahsaâor. 
camae o 
trebtu: afet 
aer * snuzuc. Este <ie i««r 
cepul ea • sene de ixeăm tre
cute ia agrotehsuca de .r.grtji- 

sâ na se respec
te. în toc de tres praștie ma
nuale. asul trecut s-au efertnit 

w- două. Nia in acest aa 
nu există speranța că se vcc 
da tre: prasLe manuale, dato
rită volumuiui mare de muncă 
repartizat pe brațele angașa’e 
la întreținerea cultuniar de 
cimp. in vreme ce ia ferma vî- 
tiend sint mai multe brațe de
cit necesar. Femitzărtăe. o altă 
problemă, nu se aplică îa timp, 
in raport de determinările a- 
grocnimice. efectuir.du-se ca 
doze uniforme, nediferențiaîe de 
ia parcelă la parcelă, in con
cordanță cu cerințele culturilor 
ți alo soluluL

Cea mai urgentă rezslvsre 
trebuie găsită insă pentru cele 
7S ha, destinate extinderii plan
tației de vie, suprafață fără 
destinație agrieolâ pină la plan
tările din toamnă. Aici se poate 
obține o bună recoltă de furaje. 
De asemenea, trebuie stabilit 
precis graficul de amenajare a 
acestei suprafețe, timpul de lu
cru al utilajelor, perioada de 
acțiune, sistemul de plantare, 
sortimentul de soiuri, de fapt 
elemente de tehnologie pentru 
plantația ce se va înființa.

r*- SparoTL* de rwnită H gr.u 
k — Tapa nucoiâ. unde 

apkjcax aceste programe de 
recreare, au esideapa: rezer
ve je.

incețxzd de acum rxx.e lefc- 
MtoCii sxalMhie trebaie extinse 
la Male caliarile și categoriile 
de aauaaâe. Ceaeret : • serie de 
tapraiețe pemie^le îmoăxnnne 
— peste U ta — ree Uitai de
frișase Ș> plantate după cele axai

îngrijire. Pentre noile plantații 
de livadă cit ți de vie. care se 
vor extinde la lî» ha. va trebui 
organizată o brigadă specializa
tă. de înaltă calificare profesio
nală. Reducerea suprafețetor la 
unele culturi sortite de La bun 
Început recoltelor scăzute, ți ex
tinderea altora, specifice zor.ei 
de nisipuri : arahide. pepeni, fa
soliți etc. Diversificarea sorti
mentului de culturi trebuie să 
constituie un motv in plus 
pentru organizarea unui asola- 
ment științific, evitind 
cultura. favorizind o
bună a culturilor. Pentru apro
piata perioadă de practică a 
studenților vom deplasa colec
tive de muncă in unitatea Tim
burești pentru a sprijini siste
matizarea sediului și a centrului 
gospodăresc, administrarea te
renurilor limitrofe, imbunătă- 
țiri agrotehnologice, reconside
rarea unor lucrări de fond fun
ciar pentru sporirea potențialu
lui productiv al pămintului. De

Greșeli de evidentă se pre
mia st la sectorul bovin. Se 
preoocuaeaxă valorificarea a 100 
de animale, circa 40 la sută din 
efectiv, prin tăiere. Controlînd 
cele 10» de inimile im consta
tat ca un număr de 16 pol mer
ge la reformă datorită virstei 
înaintate, dar W. in virstă ce

• GRÎUL. Cele trei soiuri au 
o bună dezvoltare vegetativă, 
evaluindu-se o producție de cir
ca 3 000 kg la ha. Se înregis- 
tr-ază insă diferențe mari intre 
parcele, de la 1000 kg la 4 000 
kg la ha. cele mai mari recolte 
fiind prevăzute la soiul Libelu
la. care este in atenția specia
liștilor pentru a fi extins in a- 
nii următori. Datorită unei er- 
bicidări de bună calitate, cultu
rile sint curate de buruieni, fapt 
ce va permite desfășurarea nor
mală a campaniei 
Numai că graficul 
n-a fosț stabilit încă !

0 PORUMBUL. Din cele 289 
ha. au răsărit numai 150 ha (?). 
Parcelele nerăsărite au fost se
mănate in arătură de primăva
ră. urmind a se definitiva situa
ția reinsămințărilor. 
boabele nu mai au 
germinație. Pe cele 
sărite a fost aplicată 
șilă mecanică, iar 
manuală a buruienilor s-a efec
tuat pe numai 40 ha. Suprafe
țele de porumb nu au fost re
partizate în acord global ! De 
asemenea, nu s-a aplicat ferti
lizarea fazială cu azot, cu toate 
că îngrășăminte chimice există.

0 OREZUL. Pe cele 140 ha 
însămințate urmează a se efec
tua erbicidatul. Cu toate că teh
nologia prevedea semănatul „in 
apă-. 50 la sută din suprafețe 
s-au semănat „în uscat". Este 
„prima derogare" de la tehnica 
obișnuită. Controlînd parcelele, 
împreună cu ing. Ion Chichea, 
de la Stațiunea de cercetări 
Timburești. constatăm inexisten
ța unei tehnologii adecvate de 
producție. Nu-1 oare aceasta 
cauza care anul trecut a de
terminat obținerea unei recolte

de seceriș, 
secerișului

acolo unde 
putere de 

150 ha ră- 
prima pra- 
combaterea

Un program

mono- 
rotație

OMUL DIN TRIBUNĂ...
Orice nouă luare de pozîjie. 

informatică sau Dracticâ. a fo
rurilor conducătoare ale 
lului, nasc și creează 
mult timo comentarii, 
mentele uastorale ale 
noastre sini de multe ori eclip
sate de sărbătorile săptăminale 
ale „zeului 
tem minți, 
de bine in 
oricum, se 
la fotbal, ecoul lui 
in cea mai mare Darie nu arin 
ceea ce pot concepe cronicarii, ci 
prin comoortarea si gindul cu 
care omul tribunei vine si se 
reîntoarce de la stadion. Este 
cel mai sănătos gind. gîndul 
evoluției, produsul colectivității 
ce se Dune ia unison. Este fri
ca „lui Motoc", raționamentul 
Dur al masei de spectatori 
care, in bine sau in rău. 
scaDă nimeni... Nici nouă, 
multe ori. fotbaliștilor, nu 
nlace corul — pe care îl vrem 
e'tfel — al tribunei. Din ce pro
vine el ? Dintr-o cale de înțe
legere a nevoii de a străbate 
ceva : te împiedici în scări și 
te opintești în trente. Aceste 
scări și trepte simbolice sînt 
puse si create însă de alții. De 
un fel de a arbitra „acasă" și 
altul „afară", de parcă n-ar 
exista pentru toți aceeași mamă 
sail același tată. Dintr-un fel 
de „a se juca" din partea tutu
ror cluburilor — să nu încer-

Etapa văzută
fot ba- 
pentru 
Eveni- 

urbelor

fotbal". Nu ne n: 
Se serie 
ultimul 
scrie...

mai greu 
timp dar. 

Gindindu-ne 
este creat

de 
nu 
de 
ne

de Cornel Dinu
căm să scoatem basmale curate, 
că n-are sens — in anumite 
perioade calendaristice ale cam
pionatului. Nevoia ne mină, dar 
simplitatea ne dârimă. Ce sens 
ar mai avea supărarea noastră, 
a jucătorilor, la replicile tribu
nei ? Ei s-au obișnuit să-și 
vadă ..acasă" echina ajutată de 
arbitru si nu judecată corect. 
Ce distantă... Iubesc tribuna 
pentru că si ea m-a iubit si mă 
iubește poate. Acum o judec cu 
penitentă. Nu e numai vina ei. 
Păcat, pentru că tot ea suferă. 
Sancta simplicitas ! Acum cinci 
secole. însă...

Ultima parte a sezonului fot
balistic pune in fata a trei echi
pe — Dinamo. Steaua si 
Craiova — două trofee : 
pionatul si cupa, 
frumos că nu se 
cine, si ce va lua. salvindu-se. 
astfel, sensul competitiv si res- 
pectindu-se pină in final palpi
tațiile atit de dragi suporteru
lui de fotbal. Cupa isi va alege 
favorita mai tîrziu. Campiona
tul programează, insă. astăzi 
citeva meciuri extrem de im
portante pentru întrebările obiș
nuite ale clasamentului. Astfel, 
duelul Dinamo—Steaua se des
fășoară acum pe terenuri străi-

Pitești. de 
va intoar- 
prinde un 
de o sin- 

titlului. O

Este 
poate

Univ. 
cam- 

foarte 
spune

ne. la Craiova si 
unde echipa care se 
ce in avantaj poate 
loc cert în „cupeul" 
gură persoană al 
eventuală răminere din nou la 
egalitate este favorabilă pentru 
Dinamo care joacă bine finalu- 
rile si pentru care pledează și 
scurgerea timpului programat 
in jocuri. F.C. Constanta și 
Corvinul. aflate la celălalt pol 
ai clasamentului joacă si ele în 
deplasare, la Petroșani și Timi
șoara. As vrea ea după aceste 
jocuri lăudată să fie corectitu
dinea, căci, săraca, a cam fost 
dată uitării... Progresul și Ra
pid. colegele de locuri si de su
ferință ale posibilelor lăudate 
de mai sus. primesc vizita reși- 
tenilor si a băcăuanilor. Dacă 
va fi doar o vizită protocolară, 
atunci, speranțele în cuplajele 
bucurestene mai merită investi
te si pentru la anul. Jocurile 
Politehnica Iași — F.C. Bihor, 
A.S.A. Tg. Mureș — U.T. Arad 
și F.C.M. Galati — Sportul Stu
dențesc pot schimba fără mari 
implicații ordinea de la mijlo
cul clasamentului. Gălătenii ră- 
min acolo unde sînt. dar ceva 
este totuși curios. Deși ar me
rita „săpuniți" aud că sînt „îm- 
băiati" și că n-o duc deloc rău 

asigurarea existentei. Să-și 
schimbat protocolurile cear- 
cu lauda, numai asa. ca să 
„deruteze", cum s-ar spune?

cu 
fi 
ta
r.e

de 3 ori mai mici decit se pla
nificase ?!

• TUTUNUL. Este , singură 
cultură rentabilă. Cele 50 ha 
sînt angajate în acord global, în 
momentul dfe față efectuîndu-se 
prașila manuală. Experiența a- 
nului trecut obținută la cultura 
tutunului ar fi trebuit extinsă. 
Muncindu-se corect, după o teh
nologie bine stabilită, producțiile 
medii au depășit cu aproape 
7 000 kg la ha nivelul prevăzut, 
veniturile valorice ajungînd la 
1.2 milioane lei. Un. calcul .arit
metic simplu evidențiază că pe 
circa 7 la sută din suprafață, 
unitatea a realizat aproape un 
sfert din producția globală, .

• VIȚA DE VIE. Ferma vi
ticolă dispune de 51 ha. Progra
mul de plantări în acest an nu 
s-a realizat cu 15 ha, din lipsă 
de material săditor. Circa 70 de 
hectare, pe care urmează să se 
planteze vie de toamnă, sînt ne
folosite, așteptîndu-se e.tectua- 
rea lucrărilor de desfundare. 
Cind. cum și cine —■ nu se știe! 
Acestei suprafețe i se poate da 
o destinație agricolă provizorie, 
dar lipsește inițiativa.

• FONDUL FUNCIAR. Con
form ..documentelor" de cadas
tru, 432 ha, mai mult de jumă
tate din suprafața unității, sînt 
înscrise ..la irigat". Inginerul 
șef al unității, Ion Rotaru, afir
mă însă că potențialul irigat 
este mult mai redus. Circa 150 
ha cu o amenajare mai veche, 
în sistem local, au fost „casate", 
deci nu se pot folosi. Se așteap
tă un proiect pretențios. în Ioc 
să se apeleze la o soluție sim
pla, gospodărească, pentru pu
nerea în valoare a acestor su
prafețe.

de redresare

concis, la obiect
Pornind de la aceste constatări, a fost stabilit de comun acord 

eu consiliul de conducere al unității un program de acțiune mini
mal. eu termen imediat de indeplinire. Pentru prima etapă au 
fost nominalizate o serie de m&uri din care reținem : repartizarea 
grabnică a suprafețelor de porumb în acord global pe formații de 
lucru ; reamenajarea canalelor de irigații pentru desfășurarea cam
paniei de udări ; stabilirea graficelor de muncă ; reorganizarea re
țelei de drumuri ; folosirea în scopuri productive a fie
cărei palme de pămint. Pentru sectorul zootehnic : punerea la 
punct a evidențelor, selecționarea efectivului de animale și distri
buirea lor în raport de potențialul biologic, Întocmirea balanței fu
rajere și aplicarea unui program adecvat de îngrijire pentru animale.

La realizarea practică a acestor măsuri, responsabilități concrete 
rețin tuturor factorilor de răspundere, printr-o perfectă colaborare 
intre toate compartimentele de activitate. Tinerilor din unitate, Care 
după cum spuneam dețin funcții tehnico-economice de înaltă răs
pundere. le revine datoria de a participa cu toate forțele la împli
nirile programului propus pentru redresare. Prezenți în Unitate, 
rom reveni eu relatări și intervenții operative în organizarea și des
fășurarea procesului productiv, ori de cite ori va fi nevoie, astfel 
incit bilanțul recoltelor la cooperativa din Timburești să devină 
cit mai curind pozitiv.

ȘTEFAN DORGOȘAN
ALEXANDRU BALGRADEAN

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT
„TROFEUL TOMIS"

participă echipele 
ale Bulgariei. 

Cubei. Ungariei

Sala sporturilor din Constanta 
găzduiește incepind de miercuri 
întrecerile celei de-a 14-a ediții 
a competiției internaționale fe
minine de volei „Trofeul To
mis". la care 
reprezentative 
Cehoslovaciei, 
și României.

Prezenta selecționatei cuba
neze. cistigătoarea ediției tre
cute si una dintre cele mai 
bune formații din lume la ora 
actuală, anur.tă o întrecere deo
sebit de interesantă, oferind 
totodată celorlalte formații po
sibilitatea unei prime testări in 
vederea campionatelor europe
ne din acest an.

Din lotul echipei române care 
a obtinut recent calificarea pen
tru europene 
altele. Mariana 
stanța Bălășoiu,
Irina Petculet. Ioana Șiclovan, 
Victoria Georgescu.

fac parte. intre 
Ionescu. Con- 
Maria Enache,

• MERIDIAN @ MERIDIAN ®
• MARȚI, a început tradiționa

la competiue ciclistă internaționa
lă „Cursa Victoriei", organizată 
la această ediție in cinstea aniver
sării a 30 de ani de Ia înființarea 
clubului sportiv Steaua. La actua
la ediție participă 65 de rutieri de 
la cluburile Ț.S.K.A. Moscova, 
Vorwartz Berlin, precum și cei 
mai valoroși cicliști români. Pri
ma etapă disputată pe circuitul 
din Drumul Taberei pe distanța 
de 58 km. a fost ciștigată de Alek
sandr Iudin (Ț.S.K.A. Moscova) 
cu timpul de i h 21’42”. Pe locu
rile următoare au sosit in ordine 
cicliștii români N. Gavrilă 
(Steaua) și C. Bonciu (Steaua), în 
același timp cu învingătorul. As
tăzi are loc etapa a 2-a pe ruta 
București — Cîmpulung Muscel — 
Cabana Voina (156 km).

N.

• IN LOCALITATEA poloneză 
Chelm s-a desfășurat un turneu 
internațional de lupte greco-ro- 
mane pentru juniori, ia care au 
participat 81 de sportivi din Bul
garia, România și Polonia. Printre

Campionatul diviziei A la fotbal programează astăzi meciurile 
etapei a 30-a. Cele două partide din Capitală se vor desfășura ast
fel : Progresul — F,C.M. Reșița (stadionul din str. Dr. Staicovici) ; 
Rapid — S. C. Bacău (stadionul Giulești).

in țari se vor disputa următoarele jocuri : Politehnica lași — 
F. C. Bihor ; Politehnica Timișoara — F. C. Corvinul Hunedoara ; 
A.S.A. Tg. Mureș — U. T. Arad ; F. C. Argeș Pitești — Steaua ; 
Jiul Petroșani — F. C. Constanța ; F.C.M. Galați — Sportul Stu
dențesc și Universitatea Craiova — Dinamo București (meci transmis 
in direct la televiziune). Toate partidele vor începe la ora 11,30.

învingători s-au numărat și luptă
torii români Ștefan Negrișan (60 
kg) și Gheorghe Panaite (peste 
87 kg), clasați pe prințul loc la 
categoriile respective.

• DUPĂ consumarea a trei 
RUNDE, în turneul internațional 
de șah care se desfășoară iii lo
calitatea iugoslavă Smederevska 
Palanka conduce Despotovici 
(Iugoslavia) cu 2,5 puncte. Maes
trul internațional român Victor 
Ciocîltea, care în primele trei run
de a remizat pe rînd cu Janose- 
vici, Rogulj și Kniezevici, totali
zează 1,5 puncte.

0 CU o 
terminarea 
șah de la 
în clasament ________ ________
Saurilria (U.R.S.S.), cu 7,5 punc
te, urmată de polonezele Erenska 
șl Szmacinska, cu cite 7 puncte. 
Lia Bogdan, care in penultima 
rundă a pierdut Ia Karakas, se 
află pe locul 7, cu 4,5 puncte.

RUNDA 
turneului 

Piotrkow 
conduce

ÎNAINTE de 
feminin de 
Tribunalski, 

Ludmila

• ECHIPA DE BOX Constructo
rul Galați, aflată in turneu în Po
lonia, a susținut o intîlnirc ami
cală cu selecționata orașului 
Bielsko-Biala. Intîlnirea s-a termi
nat la egalitate : 10—io.

o CAMPIONATUL de fotbal al 
Cenoslovaciei a fost cîștigat la 
actuala ediție de echipa Dultîa 
Plaga, care a totalizat 42 de 
puncte din 60 posibile, urmată de 
formațiile Inter Bratislava — 38 
puncte și Slavla Praga — 36
puncte.

(



în editura „Dietz" din R.D. Germană 

a apărut volumul:

în Editura Politică 

a apărut volumul:

NICOLAE CEAUSESCU:
9

Scrieri alese
li»®

4

în cele peste 460 de pagini 
ale lucrării, tipărită în condi
ții grafice deosebite, sînt cu-

prinse rapoarte, cuvîntări, ar
ticole, interviuri, din perioada 
1968—1977, ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al Partidului Comu
nist Român, președintele Re
publicii Socialiste România.

Grupate tematic, în patru 
mari capitole, materialele in
cluse în volum reflectă dru
mul istoric al Partidului Co
munist Român, lupta poporu
lui român pentru edificarea 
societății socialiste multilate
ral dezvoltate, politica exter
nă a Partidului Comunist Ro
mân, relațiile de colaborare 
dintre Partidul Comunist Ro
mân și Partidul Socialist Unit 
din Germania, dintre Republi
ca Socialistă România și Re
publica Democrată Germană.

ERICH HONECKER:
Scrieri alese

1971 1977

ERICH
HONECKER

alese

Volumul cuprinde rapoarte, 
cuvîntări, articole aparținînd 
lui Erich Honecker, secretar 
general al Comitetului Central 
al Partidului Socialist Unit 
din Germania. Materialele in
cluse în volum au fost publi
cate în presă, în volume de 
Documente ale P.S.U.G., în 
alte lucrări. Ele reflectă poli
tica internă și externă a 
P.S.U.G., a Republicii Demo
crate Germane, lupta poporu
lui
Germane 
societății 
în patria 
etenie și
lalte popoare.

Republicii
pentru construirea 

socialiste
șa, pentru pace, pri- 
colaborare cu cele-

Democrate

dezvoltate

Capitala Republicii Democrate Germane este pregătită

să intimpine cu manifestări de caldă prietenie delegația

de partid și de stat condusă de tovarășulNicolae Ceaușescu
Capitala Republicii Democrate 

Germane este pregătită să in
timpine cu tradiționala ospitali
tate a locuitorilor săi pe tova
rășul Nicolae Ceaușescu. secre
tarul general al Partidului Co
munist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, 
care, în fruntea unei delegații 
de partid și de stat, este așteptat 
astăzi într-o vizită oficială 
de prietenie, la invitația tova
rășului Erich Honecker, a Comi
tetului Central al Partidului So
cialist Unit din Germania, a 
Consiliului de Stat și a Consi
liului de Miniștri ale Republicii 
Democrate Germane.

Vizita este așteptată aici cu 
cel mai viu interes. Pe clădirea 
Aeroportului „SchSnefeld" pe 
principalele edificii din centrul 
orașului și pe străzile pe unde 
va trece coloana oficială au fost 
arborate drapelele de stat ale 
Republicii Socialiste România și 
Republicii Democrate Germane. 
Ele Încadrează portrete mari ale 
tovarășilor Nicolae Ceaușescu și 
Erich Honecker. Pe mari pan
carte au fost înscrise, de ase
menea, călduroase urări de bun 
sosit adresate inalților oaspeți.

Răspunzînd acestui viu inte
res față de noul dialog dintre 
cei doi conducători de partid și 
de stat. întreaga presă centrală 
din R.D.G. publică numeroase 
articole, comentarii, reportaje și 
informații despre succesele do- 
bîndite de poporul nostru în 
construirea societății socialiste 
multilateral dezvoltate, despre 
ampla dezvoltare a relațiilor de 
prietenie, solidaritate și colabo
rare dintre cele două partide și 
țări, în folosul ambelor popoare, 
al cauzei socialismului și păcii 
in lume.

Toate ziarele, în frunte cu or
ganul central al Comitetului 
Central al P.S.U.G., „Neues

Deutschland" informează despre 
apariția în Editura „Dietz" din 
Berlin a volumului de Scrieri 
Alese ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu.

Săptămînalul de politică ex
ternă și economică mondială 
„Horizont" consacră un amplu 
comentariu colaborării frățești 
dintre Republica Democrată 
Germană și Republica Socialistă 
România. Evocînd vizita efec
tuată la începutul acestui an în 
tara noastră de tovarășul 
Erich Honecker, autorul 
articolului citează din declara
țiile făcute cu acel prilej de cei 
doi conducători de partid și de 
stat și evidențiază puternica 
dezvoltare a bunelor relații 
existente între popoarele noas
tre. După ce amintește că re
lațiile dintre Partidul Comunist 
Român și Partidul Socialist Unit 
din Germania au cunoscut o 
intensificare semnificativă după 
semnarea ia București. în 1972, 
a Tratatului de prietenie, cola
borare și asistență mutuală în
tre Republica Socialistă România 
și Republica Democrată Germa
nă, articolul scoate în evidență 
faptul că punctul culminant al 
dezvoltării de pînă acum a a- 
cestor relații l-au 
convorbirile dintre 
Erich Honecker și 
Ceaușescu, desfășurate în luna 
februarie a.c. la Timișoara, care 
s-au încheiat, după aprecierea 
ambelor părți, cu rezultate de 
o deosebită însemnătate.

Remarcind. de asemenea, ex
tinderea contactelor la diferite 
niveluri între cele două partide 
și țări, autorul articolului se 
oprește pe larg asupra coope
rării economice tot mai strânse 
dintre Republica Democrată Ger
mană și Republica Socialistă 
România.

constituit 
tovarășii 

Nicolae

Ziarul „Neue Zeit" publică, 
în numărul său din 7 iunie, un 
reportaj despre realizările pe 
care oamenii muncii din țara 
noastră le obțin în acest an ho
tărâtor al cincinalului. Relevind 
că, în pofida cutremurului ca
tastrofal de la 4 martie, poporul, 
român înfăptuiește cu succes 
hotărârile Congresului al XI-lea 
al partidului, articolul prezintă 
cifre sintetice despre nivelul 
atins de economia românească 
și ilustrează 'cu o serie de date 
măsurile de ridicare . accelerată 
a nivelului de trai al poporului, 
adoptate de Comitetul Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., ca 
și programul amplu al construc
țiilor de locuințe din acest cin
cinal.

„Junge Welt" publică, pe o ju
mătate de pagină, o corespon
dență din București intitulată 
„Relațiile noastre au o bază so
lidă și trainică", consacrată a- 
propiatului dialog dintre tova
rășii Nicolae Ceaușescu șl Erich 
Honecker, stadiului și perspec
tivelor relațiilor economice bi
laterale.

Ziarul „National Zeitung" pu
blică un articol intitulat „Largi 
și dinamice relații economice", 
care inserează, sub forma unor 
informații curente, mai multe 
exemple ale cooperării dintre 
cele două țări. Același ziar pu
blică un amplu documentar des
pre țara noastră, intitulat „Pu
ternicul avînt al României". 
După ce relevă ampla dezvolta
re a relațiilor frățești dintre ță
rile noastre in ultimele trei de
cenii, articolul evidențiază că 
„în această perioadă istorică 
relativ scurtă. România s-a 
transformat într-un stat socia
list cu un ridicat potențial in
dustrial, o agricultură coopera
tistă și o viață culturală și știin-. 
țifică în plin progres".

„Berliner Zeitung", „Bauern- 
Echo“, „Der Morgen" publică, la 
rândul lor, informații despre 
dezvoltarea relațiilor economice 
bilaterale, ilustrîndu-le cu ima
gini fotografice despre roadele 
acestei cooperări și realizările 
industriei românești.

Televiziunea din R.D.G. a 
transmis. în aceste zile, nume
roase emisiuni consacrate rea
lizărilor obținute de România 
socialistă în dezvoltarea sa mul
tilaterală.

Apropiatul dialog dintre con
ducătorii de partid și de stat al 
Republicii Democrate Germane 
și Republicii Socialiste România 
oferă, de asemenea, prilejul u- 
nor călduroase aprecieri privind 
colaborarea multilaterală dintre 
cele două partide, țări și po
poare. Semnificativă este. în a- 
cest sens, declarația făcută de 
Rolf Tilmmler, director general 
adjunct al Combinatului „Pen- 
takon" din Dresda.

„Am aflat cu deosebită bucu
rie — a spus el — despre vizita 
pe care tovarășul Nicolae 
Ceaușescu o va face în curind. 
în fruntea unei delegații de 
partid și de stat, în Republica 
Democrată Germană.

în ceea ce ne privește — a 
spus el — noi. toți membrii a- 
cestui colectiv care întreține 
de aproape un deceniu relații de 
cooperare cu o întreprindere- 
soră românească, salutăm cu 
deosebită satisfacție noua întil- 
nire la nivel înalt, intîlnire care 
se Înscrie în seria contactelor 
frecvente dintre tovarășii Erich 
Honecker și Nicolae Ceaușescu, 
consacrate adincirii conlucrării 
și întăririi prieteniei dintre 
partidele, țările și popoarele 
noastre".

Cu cele mai alese sentimente
de stimă și prețuire

stăzi începe vizita 
oficială de priete
nie în Republica 
Democrată Germa
nă a delegației de 
partid și de stat 

conduse de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, la invitația tovarășu
lui Erich Honecker, a C.C. al 
P.S.U.G., a Consiliului de Stat și 
a Consiliului de Miniștri ale 
R.D.G. Eveniment de o deosebită 
importantă în cronica relațiilor 
bilaterale care au cunoscut un 
curs permanent ascendent, vizi
ta, așteptată cu interes sl calde 
sentimente de stimă și prețuire. 
Încunună un lung și bogat tra
seu al prieteniei și deschide noi 
perspective, pentru un bilanț cit 
mai rodnic al colaborării și coo
perării intensive, multilaterale. 
Semnificativ pentru aceasta o 
reprezintă insăși atmosfera de 
dinaintea vizitei, ambianta in 
care se pregăteau aici sosirea și 
întîmpinarea inalților soli ai po
porului român, nota dominant 
sărbătorească, de adîncă și spe
cifică amplitudine în inimile a 
mii și mii de berlinezi, atenția 
care se da acestui mare eveni
ment și care preocupa largi co
lective de oameni ai muncii, ac
tiviști de partid și de stat.

Interesul 
acestei noi 
înalt. un 
publice cel 
tru bunele

șl aoola-

loo ou prilejul acestei vi
zite vor impulsiona și mai mult 
spiritul rodnic al colaborării, 
vor da un nou orizont, și mai 
larg, cooperării politice, econo
mice și sociale, sentimentelor de 
prietenie și stimă care animă 
munca și viata țărilor noastre.

„S-a înregistrat o adevărată 
revoluție în dezvoltarea relații
lor noastre, ne declara, in cursul 
primirii la Ministerul Afacerilor

acordat 
Ia nivel 

opiniei

deosebit 
intilniri 

resort ai 
mai autorizat pen- 

relații prietenești 
dintre partidele și țările noas
tre. exprimă în chipul cel 
mai convingător cu putință a- 
precierea caldă, sinceră de care 
se bucură în tara prietenă poli
tica României, activitatea pres
tigioasă, neobosită, pe tărîm na
țional și international, a secre
tarului general al partidului nos
tru, președintele Republicii.

Am străbătut sute de kilometri 
pe un traseu care a cuprins de
opotrivă fabrici și uzine, insti
tuții de cultură și artă, organis-

chipul cel

pe scurt
• Președintele Republicii Por

tugheze. Antonio Ramalho Ea- 
nes. a vizitat marți pavilionul 
României la Tîrgul internațional 
de la Lisabona. Președintele, 
însoțit de ministrul comerțului 
și turismului, Mota Pinto, și de 
ministrul industriei și tehnolo
giei. Nobre da Costa, a fost in- 
timpinat de ambasadorul român,

me polltloe, economice 
le pentru ca, pretutindeni, prin 
amabilitatea și prietenia nedes- 
mințite ale gazdelor să luăm cu
noștință, la dimensiunea cifrelor 
celor mal exacte, de 
țialul și structura 
văr sugestive ale

poten- 
într-ade- 
colaboră- 

rii șl cooperării in cele mal 
diverse ramuri și sectoare. Tră
iești un 
să vezi 
se, iată, 
bunelor 
aceasta, 
blul acesta care atestă un înalt 
grad de calificare si o profesio- 
nalitate desăvîrșită din partea 
muncitorilor, inginerilor și teh
nicienilor industriei românești. 
La „Pentakon", marea între
prindere de optică fină din 
Dresda, ne este pe larg prezen
tată contribuția românească și 
perspectiva pe termen lung a 
colaborării în ceea ce privește 
executarea unor subansamble de 
certă subtilitate și execuție teh
nică ireproșabilă. Partenerul a- 
preciat din București este 
I.O.R. Dar dincolo de rețeaua și 
sistemul acestui deja tradițio
nal mod de cooperare, se des
prinde, evident, cu putere sim
bolică de mare frumusețe, o altă 
realitate, aceea de spirit, mult 
mai larg semnificativă si cu
prinzătoare prin care am putea 
numi și o optică a relațiilor, o 
optică fină, intr-adevăr, pentru 
care întreprinderea „Pentakon" 
din Dresda sau I.O.R. București 
nu sînt decît două, nu însă și 
ultimele și nici cele mai puțin 
importante argumente. Deasu
pra lor, și prin ele — dar exem
plele ar putea fi multiplicate la 
scara și dinamismul întreg al 
economiei celor două țări •— se 
realizează insă acea fină și in
destructibilă optică de ansamblu 
a prieteniei capabile să influen
țeze și mai mult ritmul și spa
țiile ample ale dezvoltării, mer-

sentiment de mindrie 
și să auzi spunîndu-ți- 
și acesta este un rod al 
noastre relații, piesa 
de pildă, sau subansam-

Marin Iliescu, și de membri al 
ambasadei.

• Iugoslavia și Italia și-au afir
mat hotărârea „de a-și aduce o 
contribuție constructivă la reali
zarea obiectivelor stabilite la 
Helsinki în Actul final și de a 
conlucra în această direcție la 
apropiata reuniune de la Bel
grad a Conferinței pentru secu
ritate și cooperare în Europa", 
— se arată în comunicatul co
mun dat publicității la inchele-

Manifestări consacrate centenarului
Independenței de stat a României

In diferite țări ale lumii con
tinuă suita manifestărilor dedi
cate Centenarului independenței 
de stat a României.

La Galeriile de Artă din Ber
lin a fost inaugurată o expozi
ție de pictură contemporană ro
mânească. Expoziția 
lucrări reprezentative 
ția unui mare număr 
români, intre care 
Baba. Alexandru 
Aurel Ciupe. Ligia 
Constantin Piliuță. Ion Musce- 
leanu și alții. Alături de lucră
rile inspirate din lupta poporu
lui român pentru cucerirea in
dependenței naționale, expoziția 
include picturi avind ca temati
că marea răscoală țărănească 
din 1907 și imagini din actuali
tatea socialistă a patriei noastre. 
La vernisaj au participat Horst 
Grunert. adjunct ai ministrului 
afacerilor externe. Siegfried 
Wagner, adjunct al ministrului 
culturii, cadre din ministere și 
instituții centrale, personalități 
ale vieții culturale și artistice, 
un numeros public.

In localitatea belgiană Chiev- 
res. din arondismentul Ath- 
Mouscron-Toumai. a fost orga
nizată expoziția „România 1977". 
Senatorul Jean Dulac a vorbit 
despre însemnătatea evenimen
tului in viața poporului român. 
Vorbitorul a evidențiat realiză
rile obținute de România în edi
ficarea noii societăți, subliniind 
rolul deosebit al președintelui 
Nicolae Ceaușescu in această o- 
peră. contribuția șefului statului 
român la eforturile pentru in
staurarea unei noi ordini politi
ce și economice internaționale, 
a păcii și securității in Europa 
și în lume.

La Biblioteca centrală a Uni
versității ..Maria Sklodovska- 
Curie" din Lublin a avut ioc o 
adunare festivă. Despre semnifi
cația evenimentului a vorbit dr. 
Ion Tiba. lector de limba româ
nă. A fost inaugurată expoziția

cuprir.de 
din crea- 
de pictori 

Cornelia 
Ciucurencu.

Macovei,

permanente a C.A.E.R.
pentru statistică

La Praga au avut loc lucră
rile ședințe, a 29-a a Comisiei 
permanente C.A.E.R. pentru 
statistică. La ședință au parti
cipat delegațiile țărilor membre 
ale CAE.R., precum și o dele
gație a R.S.F.I. în calitate de 
invitați, la ședință au partici
pat reprezentanți ai secretaria
telor C.E.E.—O.N.U., UNESCO și 
O.I.M.

Comisia a examinat o serie 
de materiale metodologice refe
ritoare la compararea principa
lilor indicatori valorici, precum 
și rezultatele lucrărilor privind 
metodologia de determinare a 
indicatorilor statistici ai consu
mului de combustibil și energie.

Ședința comisiei s-a desfășu
rat într-o atmosferă de priete
nie și colaborare tovărășească.

Necesitatea
alegerilor

însemnări din R.D.G. de A. I. Zăinescu

sul nostru ferm inalnte, in in
teresul și pentru binele reciproc. 
De aceea vizita inalților soli ai 
României socialiste este în mod 
sărbătorește și cu optimism aș
teptată. Ea va încununa un bi
lanț $i va deschide un altul prin 
care se vor valorifica noi resur
se și posibilități.

cunoscute 
nirile dintre 
Ceaușescu și 
cker, discuțiile

calitățile românești 
sînt foarte cunos

cute în R.D.G., așa 
cum și realizările 
socialiste ale 
prietene sint 

la noi. Dar 
tovarășii Nicolae 

Erich Hone
care vor avea

tării 
bine 

intil-

Externe al R.D.G., tovarășul 
Herbert Krolikowski, ministru 
secretar de stat ; a devenit un 
fapt normal astăzi ca muncitori 
și tehnicieni din R.D. Germană 
să monteze instalații complexe 
in țara dumneavoastră, și mun
citori și tehnicieni din România 
să realizeze asemenea obiective 
în țara noastră. Există, de ase
menea. multe teme tehnico-știin- 
țifice la a căror rezolvare parti
cipă specialiști din țările noas
tre. Există, așadar, premise se
rioase ca, pe mai departe, co
laborarea cu tovarășii români să 
fie și mai substanțială. In acest 
sens, vizita pe care tovarășul 
Nicolae Ceaușescu o efectuează 
în R.D. Germană va deschide 
noi perspective, va da noi di-

mensiuni acestei colaborări. De 
altfel, toate intilnirile dintre to
varășul Nicolae Ceaușescu și to
varășul Erich Honecker au avut 
ca rezultat punerea in valoare a 
unor noi domenii de dezvoltare, 
a colaborării bilaterale".

„In urmă cu cinci ani, ne de
clara tovarășul Gerhard Weiss, 
vicepreședinte al Consiliului de 
Miniștri al R.D.G., președintele 
părții germane în comisia mixtă 
guvernamentală, a fost semnat 
noul tratat de prietenie, colabo
rare și asistentă mutuală dintre 
țările noastre. In această peri- 
oară au avut ioc importante in- 
tîlniri intre tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Erich Honecker, 
precum și intre primii miniștri 
ai guvernelor celor două țări. 
De fiecare dată, în urma acestor 
lntilniri, s-a înregistrat un nou 
și puternic implus în relațiile bi
laterale. Este semnificativ în 
acest sens faptul că, în cincinalul 
trecut, schimburile de mărfuri 
s-au dublat. In acest cincinal, 
în cadrul acordului comercial 
pe termen lung sînt prevăzute 
noi creșteri substanțiale. Sînt 
oonvins că în 1980 vom depăși 
creșterea prevăzută, de 72 la 
sută, față de cincinalul anterior. 
Sînt convins că noua intîlnire, 
la nivelul cel mai înalt, între 
conducătorii celor două partide, 
va însemna pentru noi, lucră
torii din domeniul economiei, 
un indemn pentru punerea în 
valoare a noi și noi posibilități 
pentru diversificarea și dezvol
tarea colaborării pe plan econo
mic dintre țările noastre".

Aprecieri elogioase, optimiste 
de natură să sublinieze, în mul
tiple planuri, semnificația și im
portanța deosebită care se acor
dă vizitei delegației noastre de 
partid și de stat conduse de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
aportul hotăritor al acestui nou 
demers de prietenie și colabo
rare întreprins de secretarul 
general al partidului nostru, 
pentru consolidarea și amplifi
carea cu noi argumente și noi 
dovezi a bunelor relații stator
nicite intre cele două partide șl 
țări, în interesul păcii și coope
rării internaționale, al cauzei 
socialismului. Berlinul, capitala 
Republicii Democrate Germane, 
îl intimpină azi sărbătorește și 
cu cele mai alese sentimente de 
stimă și prețuire pe înalții soli 
ai poporului român.

rea vizitei la Belgrad a minis
trului de externe italian. Ar
naldo Forlani. Comunicatul sub
liniază „importanța aplicării in 
totalitatea 'lor a prevederilor Ac
tului final".

• ÎN cursul unei conferințe 
de presă, ținută la încheierea 
convorbirilor 
Zambiei, 
în vizită 
celarul 
Schmidt.

cu președintele 
Kenneth Kaunda, aflat 
oficială la Bonn, can- 
vest-german, Helmut 
a subliniat că tn oa-

drul discuțiilor au fost condam
nate acțiunile rasiste ale regi
murilor de la Salisbury și Pre
toria. R. F. Germania Și-a re
afirmat, cu acest prilej, spriji
nul față de recunoașterea drep
turilor legitime ale populației 
africane majoritare și organiza
rea de alegeri libere în Nami
bia, cu participarea SWAPO.

• NOUL președinte al Repu
blicii Seychelles, Albert Renă, a 
anunțat, In cursul unei declara-

ții radiodifuzate menite să ex
plice locuitorilor arhipelagului 
evenimentele survenite în ulti
mul timp în țară, „liniile direc
toare ale viitoarei politici a gu
vernului".

Președintele a confirmat sus
pendarea Constituției și Adună
rii Naționale.

pe scurt

de reproduceri „Lupta poporului 
român pentru unitate și 
pender.ță reflectată In 
plastice".

Institutul pentru istorie 
eorgimento" din orașul 
Viterbo, in colaborare cu „Acca- 
demia di Romania" din Roma 
a organizat o săptămînă a prie
teniei româr.o-italiene. consacra
tă centenarului. Manifestarea a 
fost deschisă printr-un simpo
zion cu tema „Independența de 
stat a României și relațiile ro- 
mâno-italiene".

Cu acest prilej, au fost inau
gurate expoziția „Centenarul in
dependenței de stat a Români
ei". o expoziție de carte istorică, 
politică și de artă românească, 
o expoziție de artă populară și 
expoziția de pictură si grafică 
a artistei Mariana Petrașcu. La 
manifestări au fost prezenți pre
fectul provinciei Viterbo. Salva
tore Pandolfini. si alte oficiali
tăți locale.

ir.de- 
artele

.JU- 
italian

instituirii unei noi 
ordini economice 

internaționale 
SESIUNEA CONSILIULUI 

F.A.O.
Consiliul Organizației Na

țiunilor Unite pentru Ali
mentație și Agricultură 
(F.A.O.) s-a reunit la Roma 
sub președinția directorului 
organizației, Edouard 
ma.

Deschizînd lucrările 
nii, directorul F.A.O. 
sistat asupra necesității insti
tuirii unei noi ordini econo
mice internaționale, „obiec
tiv capital, clar definit de 
rezoluțiile Adunării generale 
a O.N.U.". Nu este vorba de 
o formulă care să asigure a- 
vantaje doar pentru unele 
state, a spus Edouard Sa- 
ouma.

Saou-

sesiu- 
a in-

Acțiuni contrare tendințelor_» ->

de destindere in Europa
NOTĂ DE PROTEST A R.S. CEHOSLOVACE ADRESATĂ 

GUVERNULUI AUSTRIAC
După cum transmite agenția 

C.T.K., la Ministerul Afacerilor 
Externe al R.S. Cehoslovace, a 
fost inminată. la 6 iunie, amba
sadorului Austriei la Praga o 
notă de protest in legătură cu 
desfășurarea la Viena, la sCr- 
șitul lunii trecute, a unor mani
festații ale așa-numitei Organi
zații a germanilor sudeți.

Cehoslovacia — se arată tn 
notă — așteaptă ca guvernul 
austriac să acționeze în confor
mitate cu prevederile Tratatului 
de neutralitate permanentă și în 
spiritul obligațiilor pe care și 
le-a asumat prin semnarea Ac
tului final al Conferinței pentru

securitate și cooperare tn Euro
pa și să nu mai permită aseme
nea provocări fățișe, revanșar
de și neonaziste de genul ma
nifestației care a avut loc la 
Viena. cu asentimentul guvernu
lui austriac. Numeroși conducă
tori ai Organizației germanilor 
sudeți — se arată în notă — 
care au participat în trecut la 
invadarea Cehoslovaciei se fac 
vinovați de mii de victime în 
rindurile popoarelor ceh și slo
vac. Acțiuni de genul celor ini
țiate de Organizația germanilor 
sudeți la Viena sînt absolut con
trare tendințelor de destindere 
în Europa — subliniază docu
mentul M.A.E. al R.S.C.

SECURITATEA
EUROPEANĂ-

din Turcia
Agenția France Presse, 

radioteleviziunea turcă, a 
mis marți, după-amiază,____
■țațele oficioase ale alegerilor le
gislative desfășurate la 5 iunie 
în Turcia.

Potrivit acestor rezultate, cele 
450 mandate ale Adunării Na
ționale au fost repartizate ast
fel : Partidul Republican al Po
porului, condus de Biilent Ecevit, 
a obținut 213 mandate ; Parti
dul Dreptății — 188 ; Partidul 
Salvării Naționale — 25 ; Parti
dul Acțiunii Naționale — 16 ; 
Partidul Republican al încre
derii — 3 ; Partidul Democratic 
— 1 ; Independenți — 4.

La alegerile pentru reînnoirea 
unei treimi a locurilor din Se
nat, Partidul Republican al Po
porului a obținut 28 mandate; 
Partidul Dreptății — 21, și Parti
dul Salvării Naționale — 1.

citînd 
trans- 
rezul-

Poziția S.U.A. privind
reuniunea de la Belgrad

într-o notă adresată Comisiei 
pentru securitate și cooperare 
în Europa, secretarul de stat al 
S.U.A., Cyrus Vance, s-a referit 
la poziția S.U.A. privind apro
piata reuniune de la Belgrad a 
statelor participante la Conferin
ța pentru securitate și coopera
re în Europa. „Nu va fi în in
teresul nimănui, a spus secre
tarul de stat american, ca pr<>— 
bleme serioase și de perspecti
vă cum sint cele privind secu
ritatea și cooperarea să fie alt
fel abordate decit într-o manie
ră serioasă și directă". El a pre
cizat că S.U.A. vor evita ti facă 
propuneri nerealiste la reuniu
nea de la Belgrad. Obiectivele 
urmărite de guvernul american 
la această întrunire, a spus el, 
vizează îndeplinirea integrală a 
tuturor angajamentelor cuprinse 
în Actul final de ia Helsinki.

a popoarelor conține
ri'*",' ' ; mH .........   i' ........ iun.»:.,

..............................iiiiii^h

„MILITĂM CONSECVENT PENTRU REALIZA
REA SECURITĂȚII ÎN EUROPA, PENTRU ÎNFĂP
TUIREA PREVEDERILOR DOCUMENTELOR SEM
NATE LA HELSINKI, PENTRU INSTAURAREA PE 
CONTINENTUL NOSTRU A UNOR RELAȚII NOI, 
DE EGALITATE ȘI COLABORARE RODNICA, A 
UNEI ATMOSFERE ÎN CARE FIECARE NAȚIUNE 
SĂ-ȘI POATĂ CONCENTRA ENERGIA ȘI RESUR
SELE, LA ADĂPOST DE ORICE AGRESIUNE DIN 
AFARĂ, CAUZEI PROGRESULUI ȘI PROPĂȘIRII 
PROPRII".

NICOLAE CEAUȘESCU

STRĂLUCITA CONTRIBUȚIE 
A ROMÂNIEI LA ÎNFĂPTUI
REA NĂZUINȚELOR DE PACE, 
INDEPENDENȚA, LIBERTATE
ȘI BUNASTARE ALE TUTU-

ROPENE. ÎN SPRIJINUL CON
TINUITĂȚII PROCESULUI DE 
EDIFICARE ■ A SECURITĂȚII 
IN EUROPA. Considerind pre-

a

ROR POPOARELOR. Preocupa
rea pentru destinele Europei se 
traduce în continuitatea efortu
rilor și inițiativelor românești 
vizînd instaurarea pe continen
tul nostru a unui climat de 
securitate, conlucrare rodnică, 
Încredere și înțelegere. Este cu
noscut aportul constructiv al 
României ia pregătirea și des
fășurarea cu succes a Conferin
ței general-europene, la stabili
rea unui cadru propice lucrări
lor reuniunii, a unor metode de 
lucru democratice, la definirea 
principiilor și documentelor de 
la Helsinki. în cei aproape doi 
ani care s-au scurs de la sem
narea Actului final, țara noastră 
a demonstrat o fidelitate exem-i 
piară față de respectarea, apli
carea integrală și consecventă, 
în spiritul și litera lor, a decalo
gului de principii și a prevede
rilor înscrise în documente, In 
ele România văzind temelia pe 
care poate fi clădită securitatea 
și pacea trainică în Europa, in
dependența și bunăstarea tutu
ror popoarelor. Stau mărturie In 
acest sens documentele de par
tid și de stat, cuvintările și in
terviurile 
Ceaușescu, 
municatele 
numeroase
României în foruri internaționale 
— toate demonstrind hotărârea 
tării noastre de a-și aduce o 
contribuție activă, constructivă, 
concretă la asigurarea unei vieți 
libere și prospere tuturor națiu
nilor. „Un obiectiv central al 
activității internaționale a tării 
noastre, declara tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, va continua 
să fie și în viitor înfăptuirea 
securității și colaborării in 
Europa, transpunerea în viată a 
documentelor semnate de țările 
participante la Conferința gene- 
ral-europeană de Ia Helsinki — 
și care constituie un tot unitar".

președintelui Nicolae 
declarațiile sau co- 

comune semnate cu 
state, intervențiile

INIȚIATIVE CONCRETE. DE
ESENȚA PROFUND DEMO
CRATICĂ PE CARE PRE-
ȘEDINTELE ROMÂNIEI LE-A 
AVANSAT ÎN SFERELE ESEN
ȚIALE ALE COOPERĂRII EU-

vederile Actului final un tot 
unitar, toate componentele, de 
ordin politic, economic, militar, 
juridic, fiind organic legate între 
ele. România înțelege să traducă 
în viață aceste prevederi și mă
suri în adevărata lumină a o- 
biectivului constructiv care le-a 
inspirat, să îmbogățească sfera 
de idei și inițiative menite să le 
ofere bază trainică de afirmare, 
permanentizare și institutionali- 
zare. Menționăm în acest sens 
ideile privind : organizarea unor 
consfătuiri cu participarea tu
turor statelor europene consa
crate cooperării economice, 
schimbului de tehnologie, infor
mării reciproce asupra rezultate
lor cercetării științifice și teh
nice, precum și în alte domenii ; 
organizarea unor consfătuiri, 
privind căile de îmbunătățire a 
condițiilor de muncă și viață 
ale maselor muncitoare, inclusiv 
aie celor nevoiți să-și pără
sească patria în căutare de 
lucru ; organizarea unor reuniuni 
consacrate adoptării de măsuri 
pentru combaterea unor feno
mene nocive, pentru dezvolta
rea sănătății popoarelor, îndeo
sebi a tineretului ; organizarea 
unor manifestări cultural-artis- 
tice de natură să stimuleze un 
mai larg schimb de valori spiri
tuale ; propunerea 
vizînd 
către toate statele 
la C.S.C.E. a unor angajamente 
ferme privind lichidarea baze
lor militare, retragerea trupe
lor străine, diminuarea trupelor 
naționale și alte măsuri menite 
să ducă ia creșterea încrederii ; 
trecerea pentru început la redu
cerea cu 5—10 la sută a bugete
lor și efectivelor militare ale 
tuturor statelor semnatare ale 
Actului final ; încheierea unui 
pact general-european de .re
nunțare la forță și la amenința
rea cu forța, conținînd și anga
jamentul statelor posesoare de 
arme nucleare de a nu le folosi 
sub nici o formă împotriva altor 
state sau grupări de state ; im
portanța unui acord a'l țărilor 
europene pentru adoptarea unei 
poziții comune în vederea spo
ririi contribuției la lichidarea 
subdezvoltării și instaurarea noii 
ordini economice și politice in
ternaționale și schițarea unui 
program de acțiune în acest

sens. Coerenta și unitatea con
cepțiilor și acțiunilor românești, 
densitatea inițiativelor între
prinse de România pe plan euro
pean și internațional demon
strează cu forța faptului concret 
voința țării noastre de a se de
dica pe deplin aprofundării și 
aplicării neabătute a principiilor 
și prevederilor înscrise în Actul 
final de la Helsinki, în vederea 
continuării. în etape calitativ su
perioare a procesului edificării 
securității și cooperării în Euro
pa, început cu doi ani în urmă. 
„Desigur, acordăm atenția nece
sară tuturor documentelor, apre
cia tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
ne pronunțăm ferm pentru lăr
girea colaborării economice, pen
tru lărgirea schimburilor cul- 
tural-artistice și în alte domenii, 
dar considerăm că o importanță 
deosebită are acordarea unei 
atenții mai mari problemelor de 
ordin militar, dezangajării mili
tare în Europa, fiind convinși că 
fără măsuri de acest gen, fără 
trecerea la reducerea înarmări
lor tn Europa 
lume, dealtfel, 
de securitate 
pace".

ROMANIA

și 
nu
In
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în întreaga 
se poate vorbi 

Europa, de

PRONUNȚA
FENTRU EXAMINAREA ȘI
ADOPTAREA UNOR MASURI
CONCRETE DE ACȚIUNE IN 
VEDEREA CONTINUĂRII PRO
CESULUI INIȚIAT DE PRIMA 
CONFERINȚA GENERAL-EU

românească 
necesitatea asumării de 

participante

ROPEANĂ. Reuniunea europea
nă care va avea loc la Belgrad 
s-a bucurat și se bucură de în
treaga atenție a tării noastre. 
Pentru pregătirea sa, România a 
depus eforturi susținute. întru- 
cit o concepe ca pe un pas 
înainte într-o suită de acțiuni 
efective, reale în procesul edifi
cării securității. Tocmai de a- 
ceea. tara noastră consideră că 
in vederea atingerii scopului 
principal al reuniunii —- exa
minarea și elaborarea unor mă
suri ferme și eficiente - pentru 
transpunerea în viață a princi
piilor și prevederilor Actului 
final — este necesară transfor
marea acesteia într-un for de 
activitate constructivă, axat pe 
problemele fundamentale ale 
securității și cooperării, care să 
stimuleze aprofundarea și inten
sificarea aplicării lor, accelera
rea procesului de înfăptuire a 
securității europene. Așa cum 
România a subliniat în repetate 
rânduri, există teren favorabil 
pentru un dialog activ și rodnic, 
pentru examinarea, negocierea și 
elaborarea unor înțelegeri și a- 
corduri concrete, pe măsura aș
teptărilor și speranțelor: ne care 
Ie nutresc popoarele. „Mă refer 
la necesitatea securității in Eu
ropa. arăta președintele Nicolae 
Ceaușescu. la faptul că la re
uniunea de Ia Belgrad trebuie 
sa ajungem la soluții construe- 
five și să facem totul pentru a 
se evita o confruntare, la dez
voltarea colaborării în toate do
meniile pentru a contribui fie
care la realizarea securității in 
Europa".
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